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— Merkez Aci - |
Ornek

O merkezli cemberde

m(ACB) = 100°

Yukaridaki verilere goére, m(OAB) = a kac¢ de-
recedir?

A) 30

B)35 C)40 D)45 E)50

Baslangic noktasl, gemberin merkezi
olan iki 1stnin olusturdugu aciya merkez
acl denir.

Sekilde AOB aci merkez aci, AB yayi
. ise merkez acinin gordiigi yaydir.

Bir cemberde, merkez acinin dlgtsli gordiigi yayin
Olcusiine esittir.

= CGoziim

Merkez acinin 6lgtst gérdii-
gl yayin dlglistine esit oldu-

gundan
m(ACB) = m(AOB) = 100°
|AO|=|0OB|=r

= m(OAB) = m(ABO) = ¢ olur.
AOB (ggeninde;
o+ a+100°=180° = 2a.=80

= o =40° olur.

Cevap C

( TEST -1 )
1. O cember merkezi 3. O merkezli gemberde
m{AQC) = 75° m({ACB) = 80°
Yukaridaki verilere gére, m(ABGC) kac derecedir? Yukaridaki verilere gére, m(OAB)=a kacg
2 derecedir?
A) 70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90 N
z, A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
2
5 A O gember merkezi s 4. A o} rrf:ikezh gemberde
m(AOB) = 3x — 15° m(AOB) = 2x + 20
™~ 5 —_
C m(ACB) = x + 45° m(ACB) = 240
B
. c
Yukandaki verilere gore, x kag derecedir? Yukarnidaki verilere gére, x kac derecedir?
A)45 B)40 C)35 D)30  E)25 A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

'1.B 2.D 3.E 4.C




— Merkez Act - 11
Ornek

O cember merkezi
[AD] cap

m(B/A\D) = 65°
m(B/O\C) = 80°

D

Yukaridaki verilere gore, m(EB) kag derecedir?

A)35 B)40 C)45 D)50 E)60

|OA|=|OB|=r ise
AOB ikizkenar iiggen olur.

m(BAD) = 65° = m(ABO) = 65°
m(BAO) + m(ABO) + m(BOA) = 180°
65° + 65° + m(BOA) = 180° = m(BOA) = 50°
m(BOA) + m(BOC) + m(COD) = 180°
50° + 80° + m(COD) = 180° = m(COD) = 50°
Merkez acinin dlciisli gdrdiigll yayin élclistine esittir.
m(COD) = 50° = m(CD) = 50°

Cevap D

(. TEST -2 )

O cember merkezi
m(CAO) = 50°
m(CBO) = 60°

Yukandaki verilere gére, m(AOB) = x kag¢ de-
recedir?

A)120 B)125 C)130 D)135 E)140

O c¢ember merkezi
. [AD] cap

m(ABO) = 50°

m(BOC) = 65°

Yukaridaki verilere gére, m(CD) kac derecedir?

A25 B)30 ©)35 D)40 E)45

sonug¢ yayirnlar:

3. O merkezli ceyrek
cemberde
m(OAC) = 70°
X
OT| B
Yukanidaki verilere gére, m(OBC) = x kac de-
recedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E)75
4. O merkezli cemberde

m(OAB) = 58°
m(OCB) = 44°

Yukaridaki verilere gore, m(ABC) = x kag de-
recedir?

A)94 B)e8 C)100 D)102 E)104

1.E 2.C 3.C 4.D

— Gevre Aci - |
Ornek N Géziim
708 G O merkezli cemberde 708 c m( a\\B) =% = m (’BE) = ox
m(AC) = 70° olur.
— Al 2%
A m(AB) = 140° 70 + 2x + 140 = 360°
4 => 2X + 210 = 360°
A 140° = 2x=150°

140°

Yukaridaki verilere gdre, m(CAB) = x kag dere-
cedir?

AB5 B)70 C)75 D)80 E)85

C Kdseleri gember Uizerinde olan agl-

, ya cevre a¢i denir.
2a e s s tee s
AL Cevre acinin dlclstt gérdigi

yayin 6lclistiniin yarisina esittir.

m(BAC) =

m(BC)
2

=> X = 75° olur.

Cevap C

TEST-3

O gember merkezi

m(ACD) = 24°

l{e]

m(/q?:\D)= a

24°

D

Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = a kag de-
recedir?

A) 24

B)30 C)36 D)42 E)48

O cember merkezi

m(BAC)=50°"

Yukaridaki verilere gére, m(BOC) =« kag de-
recedir?
A) 90 B) 100

C)110 Dy120 E)130

Not : Ayni yayi gbren, cevre aginin 6lgisi merkez aginin 6lgi-
sdntin yansina esittir.

sonug yayinlar:

3. O gember merkezi
m(AOC) = 108°
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a kag de-
recedir?
A) 54 B) 60 C) 64 D) 68 E)72
4. A O cember merkezi

m(BAC) = 24°

AV
B‘
3
Yukaridaki verilere gore, m(B/O\C) =q kac¢ de-
recedir?

A)24 B)30 C)34 D)40 E)48

1.A 2.B 3.A 4. E



N/ m(BCA) = 35°
c

Yukaridaki verilere gbre, m(ABD) = x kac dere-

— Gevre Acl - I
Grnek
A Sekildeki cemberde Cevre acinin oiclsli gor-
A m(CAD) = 60° diigl yayin dlctsiiniin ya-
e risina esittir.
BR m(BDC) = 30°

m(BDC) = 30° = m(BC) = 60°

" m(CAD) = 70°
m(BDC) = 40°
m(BCA) = 25°

Yukanidaki verilere gbre, m(ABD) = x kag de-
recedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

cedir? —~ —
m(CAD) = 60° = m(CD) = 120°
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60 —~ —
. m(BCA) = 35° = m(BA)=70°
m(ABD) = x = m(AD) = 2x
Cember yayinin tamaminin agisal degeri 360° oldu-
gundan
m(BC) + m(CD) + m(BA) + m(AD) = 360°
60° + 120° + 70° + 2x = 360° => x =55°
Cevap D
( TEST -4 )
1. O cember merkezi 3. O cember
m(BAO) = 30° merkezi
—— AB a
m{BCO) = 35° [ ]/3 P
m(DCB) = 30°
m(CBA) = 38°
Yukandaki verilere gére, m(CBD) = x kag de-
Yukaridaki verilere gére, m(ADC) kag derece- recedir?
0 o
dir? E ‘A)26  B)24 C)22 D)20 E)18
A) 80 B)100 C)110 D)120 E)130 ;
. [~
2. Sekildeki cemberde ; 4, O cember merkezi

m(AOB) = 80°
m(ADG) = 45°

Yukaridaki verilere gore, m(BEC) = a kacg de-
recedir?

A)70 B)75 C)80 D)85 E)90

1.E2.B3.C 40D

A

— Cevre Aci - llI

Ornek

O cember
merkezi

A

40

[BC] cap
a m(OAC) = 40°

8 c

o)
Yukanidaki verilere gére, m(ABC) =a ka¢ de-
recedir?

A3 B)35 C)40 D)45 E)50
9]

0
>

)

Capi goren cevre acinin olclst
90° dir.

; B

¢

TEST-5

1.

[AB] cemberin
gapt
m(CBA) = 52°

C
Amg

Yukaridaki verilere gére, m(CAB) = x ka¢ de-
recedir?

A)38 B)40 C)44 D)48 E)52

O cember merkezi
[AB] gap- —
2m(CBA) = m(ACB)

AN
T

——

Yukaridaki verilere gore, m(CAB) = a kag de-
recedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

sonug¢ yayinlari

§7 Coztim
Capl gbéren cevre
0440 act 90° dir.
r
B — S c
m({BAC) = 80° = m(BAO) = 50°
[AO| = |BO| =r oldugundan
BOA ikizkenar Gicgeninde
m(BAO) = m(ABQO) = 50°
m(ABO) = 50°
Cevap E
3. c O cember
merkezi
[AB] cap
a
A 5 B

2m(OCB) = 3m(ACO)

Yukandaki verilere gére, m(CAB) = a kac de-

recedir?
A) 32 B) 36 C) 42 D) 48 E) 54
4, c [AB] cemberin
capi
a ——
m(CBA) = 40°
Al 40°p

m(CAD) = m(DAB)

Yukandaki verilere gére, m(CDA) = ¢ kag de-
recedir?

A60 B)65 C)70 D)75 E)80

'1.A 2.D 3.B 4.B



— Cevre Agi - IV — Cevre Ac1 - VY
Ornek Ornek 2 Cozlim
— Sekildeki gemberde ‘ c X
e IDB1 = 48|
m(CDE) = [ diyelim. m(ABD) = 40° D
o+ p=75° 80° B
Cevre aci gdrdigii yayin olgi-
stintn yarisina esittir.
- N —~ S
O cember merkezi m(A/Bf) sa = m(f‘f) =2a Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = a kag de- . .
fgny ™~ m(CDE) = = - recedir? ABD) = 40° AD) = 80°
m(ABG) + m(CDE) = 75° (CDE)=f = m(CE) =26 dr m(RBD) = 40°  m(AD) = 80" (gevre )
: —~ m{ACE) = m(AC) + m(CE A) 90 B) 95 C)100 D) 105 110 DB|=|AB m(DCB) = m(AB
Yukaridaki verilere gére, m(AOE) = x kag dere- ( ) (AC) (GE) ' ) ) ) ) F) IDBI = |AB] < m( ) (AB)
cedir? m(ACE) = 2a + 2B = m(ACE) = 150° m(DCB) = x olsun.
B . : s — — s,
Merkez agi gérdiigil yayin 8lclisiine esittir. Bir gemberde esit uzunlukiaki ki- m(AD) + m(AB) + m(DCB) = 360°
A)160 B)150 C)140 D)130 E)120 — —~ p riglerin ayirdid yaylar esittir.
m(ACE) = 150° = m(AOE) = 150° . . 80° + x + x = 360°
Cevap B A |AB| =|CD| « m(AB)=m(CD) || 5, _ogge
C |AB| =|CD]| < |AB|=|CD| x = 140°
Q TEST-6 , ) m(DCB) = a = m(DAB) = 2a dir. (gevre act)
. > B Bir cemberde paralel iki kiris ara- 6,@ 80° Do = 140 + 80
1. 2 Sekildeki cemberde | 3. \ Sekildeki gemberde sinda kalan yaylar esittir. m(DAB) = x+ = ca=140+
. 70° —— — — - o
m(ABC) = 70° [BC] cap b [AB]/[CD] « |AC|=|BD] o=110 ‘
A D —~
¢ m(ADC) = 3a Cevap E
6 m(ACB) = 2¢ C TEST -7 )
1 ‘ Sekildeki cemberde 3. Sekildeki cemberde
Yukandaki verilere gére, m(ABE)) =a kag de- Yukaridaki verilere gore, m(AGCB) = 2a kag de- v ‘ [AB] cap \ |AC| = |AB|
recedir? : recedir? \ ¢ —
! R g [AB] // [CD] N2 m(CAB) = 30°
M60 B)e5 C)70 D75 Ee I A3 B4 44 D48 E)5e m(DCB) = 20°
3 B
=
: —~—
“ olduguna gére, m(CBD) = a kac derecedir? —~
= , = olduguna gére, m(ADC) = a kag derecedir?
2. Sekildeki cemberde s 4 , T ABCD karesinin A)30 B)35 C)40 D)45 E)50 3
o késeleri gember z A) 90 B)95 C)100 D)105 E)110
m(ABC) = x + 20° n ; R 2
o &2 Uzerindedir. R S,
m(ADC) = 2x — 20° » — ’ 2. E Sekildeki cemberde =
. m(EBC) = 25° D 3
<7 [AB] // [CD] - o
DWC P 4, c D Sekildeki cemberde
v c m(AFB) = 70° [AB] cap
Yukandaki verilere gére, m(AEC) kac derece- Yukaridaki verilere gore, m(D/A\E) = x kag dere- A m(CED) = 130° X 80° |AC|=|CD|
dir? i A B —
cedir? . . 0 m(ABD) = 80°
A)125 "B)120 C)115 D)110 E) 105 A15  B)20 C)25 D)30 35 : o~ . 5 ™% i
) ) B olduguna gére, m(CDA) = a kac derecedir? olduguna gére, m(BAC) = x kag derecedir?
e : A) 50 B)s5 ()60 Dyes5  E)70
e LB R AR . M30 B35 040 D45 EB50 ) )
N 1.E 2.C 3.D 4.A



— Gemberde Acl - Karma - |

I TR L T T e S e

Ornek
B D Sekildeki cemberde
¥ a [AE] gap
A g M(ABC) = 44°

[¢]

Yukaridaki verilere gére, m(CDE) = a kag de-
recedir?

A)44  B)46 C)48 D)50 E)52

8 D
¥ a
Cevre acinin olglist gor-
A digi yayin dlglsiiniin ya-
risina esittir.
88° 2a

[

m(ABC) = 44° = m(AC) = 88°
m(CDE) = a = m(CE) = 2a
[AE] cap oldugundan

m(ACE) = 180° = m(AC) + m(CE) = 180°
88 + 20 = 180° = 24 =92° = q = 46°
Cevap B

( TEST-8 . )

Sekildeki cemberde
[AD] cap

m(CED) = 25°

1. B c
) [¢]
A D
o3
E

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a kac de-
recedir?
A) 95 B)y100 C)105 D)110 E)115

O merkezli cember-
de

m(AOC) = 100°
m(ABD) = 70°

Yukanidaki verilere gére, m(CED) = a kag de-
recedir?

A) 35 B) 30 C)25 D20 E)15

sonug yayinlar:

3. Sekildeki yarim
¢cemberde
[AE] cap
m(ABC) = 140°
Yukaridaki verilere gére, m(CDE) =« kag de-
recedir?
A)120 B)130 C)140 D)150 E)160
4 5 C Sekildeki cemberde

m(BCA) = m(ACD)
m(ADC) = 75°

m(BAC) = 45°

——

Yukaridaki verilere gére, m(CAD) = a kac de-
recedir?

AB5 B)60 C)65 D70 E75

1.E2.D 3B 4E

T——

“—*Qe_mbéde Agl Karma- Il
.Ornek

Sekildeki cemberler

E, C, D noktalarnda
ikiser ikiser birbirine
tegettir.

O cember merkezi

m(COD) = 50°

m(DAE) = 35°

Yukarndaki verilere gore, m(CBE) = o kag¢ de-
recedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

P>

Sekildeki gemberler A, B, C noktalarinda ikiger
ikiser birbirine teget ise

m(AC) + m(AB) + m(CB) = 180°

z.ﬁ:}? Gozim

COD merkez agl oldugundan

m(COD) = 50° = m(CD) = 50°

DAE cevre aci oldugundan

m(DAE) = 35° = m(ED) = 70°

m(CD) + m(ED) + m(CE) = 180°

50° + 70° + m(CE) = 180° = m(CE) = 60°
CBE cevre agi oldugundan

m(CE) = 60° = m(CBE)=230° = a=30°

Cevap A

( L | TEST-Q )

Sekildeki cemberler
A, B, C noktalarda
ikiser ikiser birbirine
tegettir.

O ve M gember
merkezleri

m(BMC) = 70°
m(BOA)=60°

Yukaridaki verilere gére, m(ADC) = o kag de-
recedir?

M35 B)30 C)25 D)20 E)15

sonnug yayinlari

Sekildeki ¢em-
berler D, E, F
noktalannda iki-
ser ikiser birbiri-
ne tegettir.

m(DCE) = 20°

m(FBE) = 55°

Yukaridaki verilere gore, m(FAD) = a kag de-
recedir?

A15 B)20 C)25 D30 B35

1.C 2.A



— Gemberde Act Karma - lli

Ornek
A /’\D Sekildeki cemberde
3° ABCD kare
). m(DAE) = 23°
a
BN._____C

Yukaridaki verilere gbre, m(EBC) = a kag de-

é," Gdziim
A D
75
46°
>E
2a
(¥1

Cevre agl gérdligl yayin dlctistiniin yarisina esittir.

— Cemberde Aci Karma - IV

Ornek
A ABC dcgen
[AD] L [BC]
[BE] L [AC]
E —~
m(ABE) = 35°
35°
In
B D c
Yukaridaki verilere goére, m(ADE) = x kag dere-
cedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

oF

Yukaridaki verilere gore, m(O/D\C) =qa kag de-

recedir?
A 75 B) 65 C) 60 D) 50 E) 45
2. A b Sekildeki cemberde
ABCD kare

05~

‘m(EDC) = 30°

E

Yukanidaki verilere gére, m(BAE) = o kag de-
recedir?

A)15  B)20 C)25 D)30 E)35

sonug yayinlar:

recedir? | m(DAE) = 23° = m(DE) = 46°
A20 B)21 C)22 D23 E24 m(EBC) = a = m(EC) = 22 olur.
ABCD kare oldugundan tm kenarlan birbirine egittir.
Esit kiriglerin ayirdigi yaylarin 6lclleri esit oldugundan
m(AD) = m(DC) = m(BC) = m(AB) = 90°
46° + 20 =90° = a=22°
Cevap C
( TEST - 10 )
1 D O ceyrek gemberin 3. A O ¢cemberin
merkezi merkezi
[CA] L [OB] m(BAO) = 2a
[OA| = |AB| A m(A/CT3)=30L
—/

Yukarnidaki verilere gére, o kac derecedir?

A)15 B) 18 C) 20 D) 24 E)30
4, B O ceyrek cemberin
merkezi
ODCE dikdortgen
Cra D —~
/ / m(EDO) =50
In
AE 0

Yukaridaki verilere gére, m(B/C\D) =qa kag de-
recedir?

0)30 D)25 E)20
1.A 2.A 3.B 4.D.

A)40  B)35

A AEB ve ADB dik agilar,
‘ [AB] dogru pargasini gor-
diginden A, B,D ve E
noktalarindan gecen gem-

ber cizilebilir.
35°

o

B~ —T

ABE ve ADE cevre acilan ayni yay! gordiikierinden
m(ABE) = m(ADE) = x=35°

Cevap D

( TEST - 11 )

1. A ABCD bir dértgen
[BA] L[AD]
[BC]L[CD]
B o D ——~—
m(ACD) = 42°
428
c
Yukaridaki verilere gore, m(ADB) = o kag de-
recedir?
A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 52
2. ABCD Kkirigler

dortgeni

m(BCA) = 36°

Yukaridaki verilere gore, m(BAD) kac derece-
dir?

A)108 B)104 C)100 D)98 E)96

sonug yayinlar:

m(ABD) 27480,. JURPN I

ABCD Kkirigler
dortgeni

[AC] N [BD] = {E}
m(ACB) = 38°
m(DCA) = 42°

m(DBC) = 48°

Yukanidaki verilere gére, m(BAC) = a kag de-
recedir?

A48 B)50 C)52 D)54 E)56

ABCD Kkirigler
S dortgeni

m(BAC) = 30°

w
4]
o

)

m(ADB) = 50°

c

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) kag derece-
dir?

A) 80 B) 90 Cy100 D)110 E)120

1.D 2.E 3.C 4.C




— Cemberin Cevres: ~1

ST N T R - T T T e

P e L ST M P e T oty

O cember merkezi
[AB] cap

K// |AB| =16 cm

Yukaridaki verilere gore, gemberin gevresi kag |
cm dir?

|AB| =16 cm
r=8cm
Cevre=2nr=2.8.n

=167 cm dir.

— Gemberin Gevresi - Il =

Ornek
O cember merkezi
m(AOB) = 150°
A B
22 [OA}=18cm

Yukaridaki verilere gére, |ACB| kag cm dir?

A) 10z

By12x C)15xz D)18ax E)20=x

|ACB|= 2.5 = 360°

cevresine 4 sira tel cekilirse kag metre tel kul-
laniir? (z=3 alniz.)

A48 B)52 C)56 D)60 E)64

A8z ~ B)10x C)12zx D)14n E)16xn
PN
\\ Yaricap! r olan bir cemberin
5 \
o - Cevresi = 2ar
Cevap E
C TEST -1 )
1. Gapt 10 cm olan gemberin gevresi kag cm dir? 4, O cember merkezi
A8z  B)10x C)12x D)14r E)16x [AB] kirig
m(AOB) = 120°
|AB| = 6v3 cm
R A 6v3
Yukaridaki verilere goére, gemberin gevresi kac
. cm dir?
2. Cevresi 10z cm olan gemberin yangapinin uzun- =
IL@U kag cm dir? = A) 6n B) 8n C) 10n D) 127 E) 167
A2 B3 C4 D5 B6 s
; 5. O gemberin merkezi
- [AB] kiris
m(ACB) = 30°
|AB| =10 cm
3. Yarigcapi 2 metre olan daire seklindeki tarlanin

Yukaridaki verilere gére, cemberin cevresi kag
cm dir?
A)20r B)16x

C)12z D)10z E)8x

7.B 2.D 3. A 4D 5 A

¢ Ve a
|ACB|= 2.x.r. 360°
A B 160°
> IACBI =2.1.18. 360°
|ACB|= 15 cm

Cevap C

( TEST -2 )

O cember merkezi
m(AOB) = 45°
|OA|=8cm

Yukaridaki verilere gore, |ACB| kac cm dir?

A= B)2xn C)3n D)4=n E)6xn

O cember merkezi
m(AOB) = 72°
|ACB|=8rcm

Yukanidaki verilere gbre, ¢emberin yancap! kag
cm dir?

A) 10 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

csonug yayinlar:

3. O merkezli cemberin
cevresi 36
|ACB|= 8xn
Yukaridaki verilere gére, m(AOB) = kag de-
recedir?
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
4, Sekildeki O ve C

merkezli yanm dai-
reler A noktasinda
birbirine tedettir.
|AB| =12 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin gevresi
kac cm dir?

A) 6x+3 B) 6z +6
D) 9n+6

C) 9n+3
E) 12z +3

1.B 2.D 3.D 4.D




— Cemberin Cevresi - lli

Ornek
o}
2
<>
100°
A B
K

Sekildeki O ve M merkezli cemberlerde

m(AOB) = 100° , |OB|=3|MD]|

é‘“ Coziim

|OB|=3|MD| = |MD|=r dersek |OB|=3r olur.

s 100°  5ran
— |AKB|= 27.3r. ——=— (I
|AKB| = |CED| 60"~ 3
Yukaridaki verilere gére, m(CMD) = a kagc de- |CED|= 2x.r. (360° — @) _ (360° — a).7.r (I
recedir? 360 180
(1) ve (I1) esit oldugundan
A) 75 B) 60 C) 45 D)30 E)20 ra  (360°—a)mr 500" = 360°
3~ 1spr S TR e
o = 60°
Cevap B
( ’ TEST -3 )
1. Sekildeki cemberde 3 D c -O yanm ¢emberin
m(CAB) = 45° ' merkezi
|IBC|=8+v2 cm 50 o m(CAB) = 50°
A B |AB| =36 cm
Yukandaki verilere gére, |ADC| kac cm dir?
A)5n B)6x C) 8= D)10x E)12=x
Yukaridaki verilere gére, |[BDC| kag cm dir? ~
=
A2z B)dn C)6rn D)8z E)12z N
s 4. c Sekildeki M merkezli
2, Sekildeki cemberde N v cember O merkezli
. S ¢ a b
m(BAG) = 60° S yanm ¢embere C ve
O noktalarinda
_|BC|=6+Y3 cm A o tegettir.
|AB|=8cm
Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin gevresi
kac cm dir? '
Yukaridaki verilere gére, |[BDC| kag cm dir? A) 87+8 B) 8m+12 C) 127+8
A)8n B) 6= Cdn D) 3= E)2xn D) 12n 412 E) 16z +8

1.B.2.C 3.C 4.A

—— Gemberin Cevresi - IV

‘Ornek 1
A 80m B Sekilde bas-
om 30m ketbol saha-
sinin  krokisi
0, 0, verilmistir;
|AB| =80 m

nuz.

22 Gozim

A 80m B
O] Ie]
30m 30m

O‘l 02
ol [=1
80m E

Sahanin Cevresi = |AB| + |DE| + IABHIE/BEI
|AB|=|DE|=80m
27.30

2

|AD|=]BE|=
= 30n

Sahanin cevresi = 160 + 60 m olarak bulunur.

O, ve O, yarngapt 30 m olan gemberlerin mer- |
kezleri olduguna gbre, sahanin gevresini bulu- |

|| Sekilde |AP|=|RB|=2br

|| 247 ="Tur Sayist X 4=

Brnek 2

I 247 + 4

Yukarndaki sekilde T noktasina dayali O mer-
kezli cemberin yaricapt 2 br dir O merkezli
cember K noktasina kadar yuvarlaniyor.

|AB] = 24=% + 4 br olduguna gére, gcember kac
tur atrmistir?

A2 B4 ©5 D6 B8
év Coézim
0 5
T 5 2 A
A I
s © 247 R

|AB|=24n+4br = |PR|=24zbr olur.

Cemberin Aldig! Yol = Tur Sayist x Cemberin Cevresi

Tur Sayisi =6 tur atrmigtir.

( TEST -4

1, A 40m Sekilde oyun
0 sahasinin kro-
m
kisi verilmistir.
o |AB| = 40m
- O5veO, yari-
¢ap! 10m olan
cemberlerin merkezleri olduguna gére, sahanin
cevresi kag m dir?
A) 40+20r B) 80+20x C) 40 +30x
D) 80 + 30x E) 40 + 40z

sonung¢ yayinlare

2. s

Yukandaki yaricapt 4 cm olan O merkezii
cember A noktasindan B noktasina kadar AB

dogrusu lizerinde yuvarlaniyor.

|AB| = 487 cm olduguna gore, cember kac tur
atmistir?

A6 B7 8 D9 B12




— Gemberin Gevresi - V
Ornek

Merkezleri A, B, C
ve D olan 2 cm
yangapl dért ma-
kara gekildeki gibi
bir iple sikica gev-
relenmistir.

G(ABCD) = 367 cm

Yukaridaki verilere gére, ipin uzunlugu kac cm

== Coziim

ABCD dérigeninde
X+y+2zZ+1=360°

oldugundan ipin makara
izerindeki uzunluklan
toplami bir makaranin
cevresine esittir.

C(ABCD) +2.7.2 = 36.7 + 41 = 40

ikier ikiger teget olan es cemberlerin yarigaplar
3 cm dir. Bu gcemberleri digtan saran gergin ipin
uzunlugu kag cm dir?

(x=3 alimz.)

A)24 B)28 )30

D) 32

E) 36

dir?
A)40n B)42x C)d44n D)46n E)48xn
Cevap A
( TEST-5 )
1. Y 3. A, B ve C mer
kezli es ¢ember-
' lerin yaricaplar
1cm dir.
Sekildeki 2 cm yarigapl O ve M merkezli ‘ G(ABC) =12 cm
cemberleri distan saran gergin ipin uzunlugu \C
ka¢ cm dir?
Gemberin etrafini sarmig olan gergin ipin uzuniu-
A) 6+2 N . ’
) 6+ 2m B) 8+2m C) 8+4n gukac cm dir? (x=3 aliniz.)
D) 10+ 2= E)10+4n
- A) 14 B) 15 C)16 D) 18 E) 20
E .
z
=
-
2, N
S

O,A, B ve C mer-
kezli es cemberlerin
yaricapt 2 ger br dir.

4. Y

ool

Gember etrafini sarmis olan gergin ipin uzunlugu
ka¢ br dir? (x=3 alniz.)

A)24 B)28 C)30 D)32 E)36

1.C 2.E 3.D 4.8

~ Dairenin Alani - |
Ornek z’i%— Goziim
O merkezli dairenin alani | A=nr?
81x cm? olduguna gore, ||| 81z =x.r2
cevresi kac cm dir? 81 =12
@ r=9cm
Cevre=2.7.r
A)10x B)12z C)14x D)16x E)18x =2.7.9
=18nom
Bir cemberin kendisi ile i¢ bé&l-
gesinin birlesimine daire denir.
Dairenin Alani : A = r?
Cevap E
C TEST - 1 : )

O daire merkezi

|OA| =4 cm

1.
- A

Yukaridaki verilere gére, dairenin alani kag cm?
dir?

A dn

GA

O merkezli dairenin gevresi 10z cm olduguna

B) 8xn C)12r D)16zn E)20=x

gbre, alani kag cm? dir?

A)12z B)18z C)25m D)32n E)36x

sonug¢ yayinlari

0

O merkezli yarim dairenin alani 27 cm? oldugu-
na gore, yarim dairenin cevresi kag cm dir?

A w B) 2z

D) 2z+4

C) 3n
E) 2n+6

4. Alani sayica cevresinin 2 katina esit olan daire-
nin yaricapi kac br dir?

A2 B3 004 D5 B8

1.D 2.C 3.D 4G




— Dairenin Alani - Il
Ornek

O ve M merkezli daire-
lerin  c¢evreleri  toplami
o 10z br dir.

©

Taralt alan 157 br? olduguna goére, O merkezli
dairenin yanigcapi kag br dir?

A)4 B) 5 C)6 D) 8 E) 10

/ﬁv Goziim

M merkezli dairenin yaricapt r

O merkezli dairenin yaricapl R olsun
Gevreleri toplami = 10x
2nR +2nr=10nar = R+r=5 olur

Tarallalan = 157 = zR%2—xnr2 = 15x

R2-r2=15
(R-r}(R+r)=15
(R-r).5=15
R-r=3 olur.
R—-r=3
= R=4br bulunur
R+r=5

Cevap A

( TEST-2 )

1. O merkezli [OB] ve

[OA] vanicapl iki daire
veriliyor.
Q |OB[=3cm
A |OA[=5¢cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A)9n

B)12x

C)15z D)16x E)18=xn

T noktasina teget olan O ve M merkezli daire-
lerin arasinda kalan tarali boigenin alani kag cm?
dir?

A)8n B)10x C)12zx D)14n E)15=

sonug¢ yayinlar:

3. O ve M merkezli
‘ dairelerin cevreleri
toplami 18z br dir.

Tarah alan 32z br? olduguna gére, O merkezli
dairenin yarigapt ka¢ br dir?

A4 B)5 C)6

) o
A2 4 s
@

[AO| = |OB| =4 cm

D)8  E)10

CveD
merkezli es
dairelere [AB]
¢apl daire O
noktasinda
tegettir.

Yukandaki verilere gére, taral alan kagc cm? dir?

A)8n B)9xn C)10n _D)y12x E)14n

1.D 2.C 3.C 4. A

— Dairenin Alani - il

Ornek

[AC], [BC] ve
[AB] c¢aph yarim
daireler verilmis-
fir.

A 4 C 8 B |AC| =4 cm
|CB|l=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag

cm? dir?

A)dn B)5xn C)6xn D) 8= E)10xn

[AB] caph yanm dai-

& renin alani = S,

[AC] capll yanm dai-
renin alani = S,

[CB] capli yarim dai-
renin alani = 8, olsun.

|AB|=8+4=12cm [AB] capl yarnm dairenin yar-
capl 6 cm dir.

Taral alan = 8§,-8,-8§;= 18n~8n—-2n=8xn

Cevap D

( . TEST-3 )

1. , O ve M mer-
kezli yarim
daireler T
noktasinda
birbirine tegettir.
IMT|=4cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kac cm? dir?

A) 8x B)16x C)24x D)28x E)30=x
2. [AC], [BC] ve

[AB] capl yarim
daireler verilmis-——"] "~
tir.

A 8 C 12 B IAC| =8 cm
[CB|=12 cm

Yukaridaki verilere gore, taral bolgenin alani kag

cm? dir?

A)24n B)28zx C)32n D)36z E)40x

sonu¢ yayinlar:

3. D C  ABCD kare
O merkezli daire kare-
nin kenarlarina tegettir.
\\ | O/ IABI o
A 2 B
Yukaridaki verilere gore, tarall bélgenin alani kag
cm? dir?
A) 8-2x B) 8~n C) 4-2x
D) 4-=n By 2-x
4. D C ABCD dikdort-
\ gen
4 0 M O ve M daire
merkezleri
|AD|=4cm

Yukaridaki verilere gére, tarall béigenin alani kag

cm? dir?

A) 32-4¢ B) 32-8xn
D) 24~8x

C) 24-4n
E) 16-4n

'1.C 2.A 3.D 4.8




— Dairenin Alani - IV

Srnek
c [AB] yanm
dairenin capi
1 12 |AC| =16 cm
A B |CB|=12cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 100n-96 B) 100z-48 C) 50x—96

=B Gziim

C Capi goren cevre aci 90° dir.
[AC].L[CB] olur.
18 2\ |AC|=16cm
A 100 10 B |CB|=12cm
|AB|=20cm olur. (12-16-20)

Yarim dairenin yaricapr 10 cm dir.
2

D) 50n 48 E) 487 -96 Yarim dairenin alani : 19—~ = 507 cm?
ABC (icgenin alan : %6— = 96 cm?
Tarah alan = 507~ 96 cm? dir.
Cevap C
( TEST-4 , )
i c [AB] yarim dairenin 3. c Sekildeki M
capi merkezli daire O ve
2/3 2 IAC| = 2/3 cm M C noktalarinda O
X B |CB|=2cm merkezli yarim
A o] 4 B daireye tegettir.
Yukaridaki verilere gire, tarali alan kag cm? dir?
|OB]=4cm
A) 4n-43 B) 4n-2/3 C) 2n-43 Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
D) 2z-2V3 E) x-V3 cm? dir?
A2z B)3n C)dn D)6n E)8xn
2
=
s 4. D C  ABCD
2. p E ¢ ABCD dikdérigen = / dikddrtgen
O merkezli yarim ‘ O, merkezli
° 01 02 f .
daire dikdorigene daire ile O,
A, B ve E nokta- \ merkezli yarim
A 2 0O B larinda teQettir. A daire birbirine
|AO| =2 cm tegettir.
Yukaridaki verilere gére, tarali bolgenin alani kag |BC|=8cm
cm? dir? Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)
A 12-2x B) 8-x C) 8-2=n
D) 4-= E) 4-2n A) 20 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40
1.D 2 B

— Dairenin Alani - V
Ornek

O daire merkezi
m(AOB) = 60°

tarall daire diliminin alan
247 cm?

B

cm dir?

A) 6

B)8 Ce Dy1o B2

Tarali daire dilimin alan

A=r "360°

Yukaridaki verilere gore, dairenin yangap! kag I

Cevap E

C TEST-5 : )

1. O daire merkezi
m(AOB) = 36°
|OA|=10cm
Yukaridaki verilere gére, taral daire diliminin ala-
nikac cm? dir?
A)10r B)12z C)14n D)15z E)20=z
2. O daire merkezi
m(AOB) = 120°
Thao°
B

Tarall daire diliminin alani 127 cm? olduguna
gore, dairenin yancapi kag cm dir?

m4 BB 07 D8 B9

sonug yayinlar:

3. A O daire merkezi
[OA| =4 cm

Taral daire diliminin alan 3‘;—“ cm? olduguna

gbre, m(BOA) = o kag derecedir?

A) 70

B)80 C)90 D)100 E)120

O daire merkezi
|OB|=6cm
m(ACB) = 45°

Yukaridaki verilere gére, tarali AOB daire dilimi-
nin alan kag cm? dir?

D)y12=

A) 6= B) 8n C)9=n E)15n




— Dairenin Alani - Vi

— Dairenin Alam - Vi
Srnek
O daire merkezi

m(AOB) = 60°
|AO| =12 cm

VAN

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

B

A) 327-8Y3 B) 16n— 16V3
C) 2471 - 2443 D) 24n- 36V3
E) 361~ 2443

Tarall daire parcasinin alani

= Daire Dilimin Alani - Uggenin Alani

“ —lrzsina
"360° 2

Tarall Alan = 7.r?

Ornek g Coziim
A O daire merkezi I. Yol
|OB| =8 om A m{AOB) = o olsun.
|AB|= 6% cm 5 Bl b a
|AB|= 61 = 56-6;-2.71:!— 6n
B
B 360° -2.n.8 = 6=
Yukaridaki verilere gére, tarali daire diliminin ala-
nikag cm? dir? e _3
360° 8
A16z  B)18z  C)20m D)24r E) 30z Taralt alan = m.r2. —% = 7,823 — 247 om?
360° 8
1. Yol o
AB|.
A Taral alan = l 2' r
Tarali daire diliminin alani
o _ 6n.8
AB|r -
A 78] | 2
2 =241 cm?
B Cevap D
( TEST-6 )

O daire merkezi
|OB| =4 cm

lz\gl= 3z cm

1. A
B

Yukaridaki verilere gbre, tarali daire diliminin ala-
nikac cm? dir?

A)6zn B)8x C)10z D)12x E)14=n
2. O daire merkezi
|OA|=6cm
Tarah alan 127 cm? olduguna éére, IXISI kag
cm dir?
A) 8x B)6x C)5n D)4n E) 3=z

sonug¢ yayinlar:

O daire merkezi

IAE]= 6n cm

Taral daire diliminin alani 247 cm?® olduguna
gore, |AO|=x kac cm dir?

A2

Tarali daire diliminin alam 6% cm? olduguna

B)3 C)4 D)6 E)s

O daire merkezi

|AB|= 21 cm

gdre, m(AOB) = a kac derecedir?

A)15  B)30 ©)40 D)60 E)90

1 .
Tarali alan = m.r?. 360° 2.r2.sma
60°
- 2 | 2 )
w12, 360° 2 2€.8in60

= 247 — 3643 cm?

Cevap D

( | TEST -7 )

O daire merkezi
[OA] L[OB]

|OB]=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 16m-48 B) 162-32 C) 8z-16
D) 8x-8 E) 4n-8

O daire merkezi

m(AOB) = 60°

|AO| =6 cm

Yukanidaki verilere gore, taral alan kag em? dir?
A) 8t-4/3 B) 81-2V/3 C) 6n-6v3
D) 6x~9Y/3 E) 4n—-6v3

Lsonug¢ yayinlari

3. O daire merkezi
m(AOB) = 150°
2 5 |OA|=6cm

A

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 152-9  B) 152-6  C) 92-9

E) 62-9

D) 92-6

O daire merkezi
m(OAB) = 45°

|AO|=4cm

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 4n-12  B) 4n-8
D) 2n-2

C) 2n-4
E) n-2

1.B.2.D 3.A 4.B.




— Dairenin Alani - VIl

Ornek
D O yarnm dairenin
442 merkezi
|AO| =4 cm
A 4 0 B |CD|=4v2 cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

[OC] ve [OD] birlestirirsek
|OC|=|0OD|=4cm
|CD| = 4¥2 cm oldugundan
B [oC]L[OD] olur

90° 1, .
Tarali Alan = m.r?. 380" 3 r2.sin90
A) 6r-4 B) 67-8 O) 4n-4 o
D) 4n-8 E) 3n-4 = n.42.———-2—.42.1
Tarall Alan = 47 ~ 8 cm?
Cevap D
( TEST -8 )
1 2 [AB] dairenin capt 3. O dairenin merkezi
m(ABC) = 15° r=2+/3 om
A B |AB|=24cm |AB|=6cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 487-36 B) 24n-24 C) 24n-36

E) 122-36

D) 12n-24

O yanm dairenin
merkezi

|AO|=4 cm
[CD|j=4 cm

A 4 0 B
Yukandaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?
A) 2z-+/3 B) 3z-2/3 C) 4n-2V3

D) 4n-4/3 E) §é’£~4/§

sonug¢ yayrnlar:

AB

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 4n-3Y3 B) 4n—4v3
C) 2n—343 D) 2n—4Y3
E) n—2V3

Sekildeki dairede
m(BAC) = 45°
|BC]=4cm

Yukaridaki verilere gére, tarah alan kag cm? dir?

A 4n-4 B) 4n~2

D) 2z-2

C) 2rn-4
E) n—~2

1.E2.E 3.A 4.G

—— Dairenin Alani - IX

Ornek
C O yanm dairenin
merkezi
[CH] L [AB]
X S5l w |OH| =6 cm

|HBl=6cm

Yukandaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

ﬁ“ Coziim

P

60° %
A O 6 H 6 B

[OC] birlestirirsek
[OC|=12cm ve |OH|=6cm oldugundan

A) 36m-18Y3 B) 367~ 12/3 m(COB) = 60° olur. (30- 60 - 90)
C) 24n-18/3 D) 24n- 1243 Taral alani bulmak icin OBC daire diliminin alanindan
E) 16n— 12V/3 OCH dik ticgeninin alanin ¢ikartalim.,
60° 6/3.6
122, - =24n - 2
122225 > 247 —18¥/3 cm
Cevap C
( TEST-8 )
i c O yanm dairenin 3. O ceyrek dairenin
merkezi merkezi
[CH] L [AB] [DC] L [OA]
A &7 H /a8 |OH|=v3 cm |OC|=3cm
|[HB| = v3 cm |CAl=3cm

Yukaridaki verilere gore, tarall alan kac cm? dir?

38 ) on- V3

97
A /3 B) 2= 5
3z 343 3x
D) 2 2 B) 2 8
2. c O yanm dairenin
merkezi
m(CBA) = 45°
45° -
i - 2 |OB|=2cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A 4n+2 B) 2r+4
D)rx+4

C) 2n+2
E)y n+2

sonug¢ yayinlari

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) Qn—%-g B) 91-3/3 0O gn-%ﬂe’—
D) 62-3/3 ) 61:—9—2‘@
4, C O cemberin merkezi
m(ABC) = 60°
N e\ |AQ[ =12 cm
12 0 =

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 167 +24V3 B) 48n+36v3
C) 16n+16V3 D) 207+ 2043
E) 272 +27/3

1.B 2.E 3.E 4.B




— Dairenin Alani - X

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A4r B)8z C)12z D)16z E)20x

Ornek g Coziim
B O merkezli 45° lik Sekildeki tarall alant bulmak icin bilytik daire diliminin
merkez acil iki alandan kiictk daire diliminin alanini gikaralim.
daire dilimi Bliytk D. D. A. = 112222 = 187 cm?
verilmistir. 360
i . 45°
45° BOA) = 45° Kiigiik D. D. A = m.82. =8mcm?
o S L m( ) =45 tclk D. D 7.8 360° Tcm
[OC|=8cm
Taral Alan = 187 — 8% = 10w cm?
|CA] =4 cm
Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir?
A)16z B)14x C)12n D)10x E)8=xn
Cevap D
( TEST-10 )
1 A B ABCD kare 3. B O ceyrek dairenin
1 . .
D ceyrek dairenin o merkezi
merkezi |BC|=1cm
[IDC|=2cm 5 [CA|=5cm
1
2 c A
Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir? Yukandaki verilere gdre, tarali bolgenin alan kag
. cm? dir? (n=3 aliniz.)
A 4-7 B) 4—% C) 4—n .
= A4 B)s Q6 D)8 E) 10
D) 2— Kl E) 2- I '§
2 4 =
§ 4, E O ceyrek daire
5 O geyrek dairelerin c B diliminin merkezi
merkezi OABC dikddrigen
|OA| = |AB| |OA] =6 cm
|CD|=4cm |AD] =4 cm

5 A 4 P
Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 48n-48 B) 36n-64
D) 257 - 64

C) 36n-48
E) 25748

1.0 2.C8.C 4.E

— Dairenin Alani - XI
Ornek

ABC dik licgen

B ¢eyrek dairenin
merkezi

T tedet noktasi

|ATf=1cm
|TC[=4cm
Yukaridaki verilere gore, tarall bolgenin alani kag
cm? dir?
A = B) 5-2x C) 5-x
D) % E) 4—x

[BT] cizilirse, yaricap
tefete dik oldugundan
[BT] L [AC] olur.

C

ABC dik licgeninde 6klid bagintisindan

[BT|2=1.4 = |BT|=2cm

Tarall alam bulmak icin ABC {i¢ggeninin alanindan,
B merkezli ceyrek dairenin alanimi ¢ikaralim.

2.5 g22
TAlan= == -2 = 5—n1cm?
Tarall Alan 5 7 Tem

Cevap C

( TEST - 11 )

i A O yarim dairenin merkezi
[AB] cap
4 |AC|=4cm
° c |BC|=8cm
8
B

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 20n-16 B) 20n-32 C) 10n-8

E) 10n-32

D) 107 - 16

ABC dik ticgen

B ceyrek daire-
nin merkezi

|AT|=1cm
ITC|=9¢cm
Yukaridaki verilere gdre, tarall bélgenin alar kag
cm? dir? ‘
A) 20-5z  B) 20-3z  ©) 20-—5’4E
D) 15— 34’3 E) 15— 1%’5

T tegetrioktasi

sonug¢ yayinlar:

3. O dairelerin merkezi
[AB] klclk daireye
T noktasinda teget
[OT[=1cm

B |OA|=2cm

Yukaridaki verilere gére, tarali bélgenin alanm kag
cm? dir? (z=3 almz.)

A 6-v3 B) 6-2/3 C) 4—4/3

E) 3—-43

D) 4-2V3

[AC O merkezli
¢embere C nok-
tasinda tegettir.

|AC| = 6V3 cm
|AB] =6 cm

Yukanidaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A 36V3 —12x B) 18v3 —12zx
C) 18/3 —6xn D) 9V3 —6n
E) 9/3 -12x

1.D 2.D 3.C 4.C.




— Dairenin Alan - Xli
Brnek

B 2 T [:] C

OBC dik licgen

O ceyrek dairenin merkezi, T tedet nokiasi

[BT|=2cm, |TC|=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alan kag

cm? dir?

A) 20-8x B) 20~4x
D) 24-4x%

C) 24-8x
E) 32-8x

o [OT] cizilirse, yari-
cap tegete dik ol-
4 dugundan

[OT] L [BC] olur.
B

7T 8
OBC dik ticgeninde 6klid badintisindan

[OT|2=2.8 = |OT]=4cm

Taral alani bulmak icin OBC cgeninin alanindan,
O merkezli geyrek dairenin alanini gikaralim.

2
Tarall Alan = %Q - %—— = 20 — 4z cm?

Cevap B

( TEST- 12 )

O daire
merkezi

[PT daireye
T noktasinda
teget
[PT|=8cm
[POl=11cm

Yukaridaki verilere gére, tdrah alan kag cm? dir?

A)57x B)53n C)49n D)45zx E)4ixn

OBC dik
ticgen

O ceyrek
dairenin
merkezi

B 3 T 8

T teget noktasi
|BT|=3¢cm, |TC|=8cm
Yukaridaki verilere gore, taral bolgenin alani kag

cm? dir?

A)3=n B4 C)6x D)8z E)10=

sonu¢ yayinlar:

ABC dik iicgen

B ceyrek daire-
nin merkezi

T teget noktasi
[AT]|=4cm
' |TC|=6cm
Yukaridaki verilere gore, geyrek dairenin alani
kac cm? dir?

A4z B)6x C)8x D)12z E)16x

ABC bir liggen
t[BC] yanm dai-
renin capi

B teget noktas!
|AD}=2cm
|DC}=8cm

B C

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A)12z B)10x C)6x D)3r= E)2=xn
1.A 2.C 3.B 4.B

—— Dairenin Alani - Xl

Ornek
A ABC eskenar Ug-
geninin
ic teget gemberi-
nin yancapr V3
cm olduguna gore,
B c

taral bélgenin alani kag cm? dir?

A) 943 -3z B) 9/3 -4z
C) 6/3 -3x D) 6V/3 -6
E) 3V3 -2x

[OH] L [BC] cizelim.

ic teget cemberinin mer-
kezi agiortaylarin kesim
noktasi oldugundan

[OC] cizilirse

m(OCH) = m(OCA) = 30°
olur.

OHC dik t¢cgeninde
|OH| = 3 cm

Taral alani bulmak igin lg¢genin alanindan dairenin
alanin ¢ikaralim,

2 ..
Tarali Alan = :1/5 — (/3 P =9V/3 —3ncm?

Cevap A

( , TEST - 13 , )

i ABC eskenar
icgeni ile i¢ tedet
¢emberi veriliyor.

|BC| =12 cm

. A
B I C

Yukarnidaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 3643 —24z B) 3643 —12n
C) 48V/3 —24x D) 48/3 —12x
E) 64/3 —24x
2. A ABC eskenar

Uggeni ile i¢ teget o
gemberi veriliyor.
|[BC|=2+/3 cm

B c

Yukarnidaki verilere gore, tarali bolgenin alani kac

cm? dir?

A) 7/3-n B) 6/3 =
D) 4/3 -z

C) 5/3-=n
E) 3/3 -z

. sonug yayinlar:

3. D - c O merkezli cemberin
icine sekildeki gibi
kdseleri cemberin
lizerinde olacak sekilde
bir ABCD dikdérigeni

yerlestirilmistir.

A

|AB|=4cm, |BC|=8cm
Yukandaki verilere gore, taral alani kag cm? dir?
A) 20n-16 ' B) 20n-32
D) 18n-32

C) 18n-16
E) 167~ 32

ABGC eskenar Giggeni ile
gevrel cemberi veriliyor.

IBC[:= Qcm

Yukandaki verilere gore, tarall alan kag' cm? dir?

A) 16n-12/3 B) 12z-9V3
C) 6n-3V/3 D) 6x- 943
E) 4n-3/3

1.B 2.E 3B 4.8




— Dairenin Alam - XIV
Ornek

Qo
Zo

Sekildeki O ve M merkezli cemberler estir.
A ve B teget noktalan
[OM|=4cm

Yukaridaki verilere gore, tarall blgenin alani kag

[AOC] L AB ve [MB].LAB cizelim.
|OAl=|BM|=2cm

Tarall alani bulabilmek icin OMBA dikdérigenin ala-
nindan geyrek dairelerin alanlanni gikaralim.

227

cm? dir? Tarali Alan = 4.2 — 2<T>
A) 16~4xn B) 12-2x C) 12~4xn = 8- 27 cm?
D) 8-2xn E) 8-4n Cevap D
( TEST - 14 )
1. 4 O ¢ember merkezi 3 D G c ABCD kare
[PA ve [PB A ve B A, B, C, D ceyrek
A noktalarinda cembere ¢emberlerin merkezi
tedet H F |AB|=8cm
r=4cm
“p
Yukaridaki verilere gore, tarall boigenin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz.) Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir?
A4 B) 6 C)o D) 12 E) 14
= A) 64-221n B) 64-20n - C) 64-18=x
< D) 64—-16n  E) 64-12x
2,
<
S
2. Sekildeki O =
ve M mer- S 4, ¢ O merkezli cem-
kezli gember- o beryay [AB] ve
ler estir [AQ] kenarlarina
tegettir.
A ve B teget
noktalari - : |AB| =15 cm
A B
|OM| = 8 cm [AC|=10cm
Yukaridaki verilere gére, tarali bélgenin alant kag Yukaridaki verilere gdre, tarali alan kag cm? dir?
2 Air?
cm® dir? A) 75-20x B) 75-18x
A) 64-16n B) 64-8x C) 32-8x C) 75-16=n D) 75~15x
D) 32-16=n E) 24-4n E) 75-12x

— Dairenin Alant - XV

OGrnek
D c ABCD dikdérigen
A ve O merkezli
4 o iki gcember birbirine
T T noktasinda teget
|AD|=4cm
Y B

Yukaridaki verilere gére, taral bélgenin alani kag

cm? dir?
A) 2043 -3z B) 20/2 -6
C) 16V/2 -3z D) 16V/2 -6xn

E) 942 -3=x

D C ABCD dikdérigen
oldugundan
|AD}=|CB|=4cm

2 o]
. T ) |CO|=|0B}=2cm olur.

- A O ile A noktalarini bir-

vz lestirelim.

|AO| =6 cm olur.

AOB dik iggeninde pisagor béémtlélndan
[AO|2=|0B|? + |AB|?2 = 62=22+|AB|?
|AB| = 4v/2 cm

Taral alani bulmak icin dikdérigenin alanindan daire
dilimlerinin alanini gikaralim.

Yukandaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)

A)36 B)32 ()28 D)24 E)20

2 2.
Tarali Alan = 4.44/72 — 32—"- - %’3 =162 — 61 cm?
Cevap D
( TEST- 15 )
b | D ¢ Sekilde ABCD 3. b ) c Sekilde O daire
2 dikdobrigeni ve 12 merkezi
E AveB merkezli 8 ABCD dikdortgen
6 ge){Irelf d'aireler X 5 L IDC| =12 cm
A l;( 5 verilmistir. IBC| =8 cm
|CE]|=2cm
Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani kag
|EB|=6cm 0
cme dir?
Yukaridaki verilere gore, ceyrek dairelerin alanlari
£ D) 357-48  E) 30x-48
A)16n B)18z C)20m D)24n E)25x I~
<
EN
= 4, ¢ Sekide ABCD
2. b ¢ ABCD kare R dikddrtgen
0, ve O, merkezli [AK] capli ve M
cemberler birbirine °  merkezli cemberler
0, 20, tedet L N
ge birbirine tegettir.
|AB| =8 cm B |BC[=5¢cm
A 8 B IDC| =12 cm

Yukarndaki verilere gére, tarall bolgenin alani kag
cm? dir? (n=3 aliniz.)

A42 B)40 C)36 D)33 E)30

1.E2.C 8. A 4D



— Dairenin Alani - XVI
Ornek

[AB] capl dairede
[FC] L[AB]

[ED] L [AB]

b B |AB| =12 cm

AT
|FC|=|ED|=3cm

Yukaridaki verilere gore, taral bolgenin alani kag

v KA
A Cavyg O3

Tarah alam buimak igin S, S,, S,, bolgelerinin alan-

£ O yanm dairenin
merkezi olsun.
1207 5 2 |AB]=12cm

30:)/{!3' g |OF|=|OE|=6cm dir

m(F/OE) = m(FI)TD) =30° olur. (30-60-90)

cm? dir? larini ayn ayn bulalim.
A) 6Y3 +6x B) 9¥3 +9n 5. o 33/3 943 o
= s
C) 943 +12x D) 12/3 +6x 2 2
E) 12/3 +9x S, = m.6°. ;280 =12z cm?
g .33/3_9/8
T2 2
S, +8,+S;=9vY3 + 12z cm?
Cevap C
( TEST - 16 | )
1 ¢ [AB] yanm 3. , N T O yanm
dairenin ¢capi 40° dairenin merkezi
- m(CAB) = 60° [AB] cap
A 83 B |AB|=8V3 cm c |AO| =9 cm
B|=
Yukaridaki verilere gore, taral bdlgenin alani kag |OB[ =9 om
em? dir? Yukaridaki verilere gore, tarall glanlar toplami
kac cm? dir?
A) 27/3 +10n B) 18/3 +16x
C) 1843 + 10z D) 12/3 + 16z N Adz  Bjéx  C)7z D)8z E)Ox
E) 12/3 +10x K
o
> 4, M+ O yanm dairenin
2, [AB] capli dairede = merkezi
“ 12
[FC] L [AB] [AB] ¢ap
OC|=|CB
[ED] L [AB] A ot 3 |oCl=|cB|
|[FC|=2/2 cm |OM] =12 om
Yukaridaki verilere gore, tarall bélgenin alani kag
|ED|=2/2 cm, |AB|=8cm om? dir?
Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani ka
: g g ¢ A) 367—24/3 B) 36x—18/3
cm? dir?
C) 24n-24/3 D) 24n—18V3
A) 8+4n B) 8+8x C) 12 +4x B 12z—12/3
D) 12 + 8=z E) 16 +8=n

1.D 2.A 8.E 4.D

—— Dairenin Alan1 - XVl

Ornek

ABC dik tcgen
[AB] L [BC]

[BC] yanm dairenin
capt

|AD| = |DC| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, tarall alanlar toplaru

[BD] cizilirse, capi goren
gevre aci 90° olacagin-
dan [BD] L [AC] olur.

|AD|=|DC| =4 cm

= |BD|=4cm olur.

(muhtesem Uclii)

Es uzunluktaki kiriglerin sinirladidl alanlar esit olaca-

C

D
Yukandaki sekilde tarali alanlar esit olduguna
gbre, x kactir?

A7 B6 C5 D4 B3

ABC dik ticgen
[AB] L [BC] -

[BC] yanm dairenin
capt
|AD|=|DC|=6cm

Yukaridaki verilere gdre, tarall alanlar toplami
kac cm? dir?

A9 B)12 C)15 D)18 E20

sonug¢ yayinlar:

kag cm? dir? gindan S ile gosterilen alanlar esittir.
Taral alani bulmak icin ABD dik tiggenin alanini bul-
A6 B)8 G110 D12 E)16 mak yeterlidir.
A(ABD) = f;’— =8 cm?
Cevap B
( TEST - 17 )
1. A [AB] ve [CD] kirig 3. ¢ D [CD ve [CA] O
B A=B merkezli yarim daireye
|AB| = 2x + 1 D ve A nokiasinda
sirastyla tegettir.
|CD|=3x-2 A ) B

|AB|=8cm

Yukaridaki verilere gére, tarali alanlar toplam
kac cm? dir?

A16 B)12 ©10 D)8 B6
4, O [AB] capl daire-
\ nin merkezi
|BC| = |BD|
|AB| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, tarall alanlann toplami
kac cm? dir?

A)10n B)12z C)16z D)18z E)20x

1.E2.D 3.D 4D



— Dairenin Alani - XVIll

Brnek
5 ABCD dikdortgen
D S A geyrek dairenin
& merkezi
X |AB|=4cm
A T B

Yukaridaki sekilde S, = 8, esit olduguna gére,
|BC|=x kag cm dir?

Esit taral alanlara S diyelim.

Bos kismin alani A olsun.
Dikdortgenin alani: A+ S

Ceyrek dairenin alani : A+ S

oldugundan alanlar birbirine
esitliyelim.
A(ABCD) = 4x

2
eyre atrenin alanl = —— =4z cm
Geyrek dairenin al "f 47 cm?

7 3x 5n
A)E B) 0)7 D) 2z E)? X =4 = X=ncm
Cevap B
C TEST - 18 | j
1 D G ABCD kare 3. A ABC dik ticgen
A ceyrek dairenin [BC] yarim dairenin
merkezi capi
X
[AC] késegen |BC]=8cm
A % B

Yukaridaki sekilde tarah alanlar toplami 32 cm?
olduguna gore, |AB|=x kac cm dir?

A5 BB ©C7 D8 B9
2. o ABCD dikdortgen
D C A geyrek dairenin
& merkezi
X |AB}l=12cm
A o B

Yukaridaki sekilde S, =8, esit olduguna gére,
|BC|=x kag cm dir?

A)6r B)4xn C)3xn D)2x E)n

sonug¢ yayinlar:

gl

Yukandaki gekilde S, = S,
|AB] =x kac cm dir?

olduguna gore,

An B)2x C)3=n D)4x E)6xn
4, b ABCO dikdértgen
1® 5 O ceyrek dairenin
D) merkezi
|OA|=8cm
o) A

8

Yukaridaki sekilde S, =S, esit olduguna gére,
IDC|=x ka¢c cm dir?
A) 2z B) 8-2x

D) 12-2x

C) 4z
E) 6x

— Dairenin Alani - XIX

D ve B merkezli geyrek
daireler verilmistir.

|AB] = 2/2 cm

' B
A 243

Yukaridaki verilere gére, taral alanlar toplami

kag cm? dir?

A) 167 B) 47-8

D) 4n-12

C) 16-4x
E) 8-2xn

sonhug yayinlar:

Ornek 1 Ornek 2
Eo) ¢  ABCD Kkare D c  ABCD kare
D ve B merkezli ceyrek B ve D merkezli gceyrek
daireler gizilmigtir. daireler verilmistir.
|AB| =4 cm |AB[=2cm
olduguna gére, sekilde taral alan kag cm? dir? Yukandaki verilere gbre, tarali alanlar toplami kac
cm? dir?
A) 8(n-2) B) 8(x-3) C) 6(x-2)
D) 6(n-3) E) 4(z-2) A 2-% B) 4-2x C) 4-n
D) 8-2x E) 8~=xn
/__ﬁ\‘ Gdziim
G Sekilde 8, =8, dir
D merkezli daire diliminin ala- D C $<a.k|.lde tarall alanlar birbirine
nindan DCA (¢genin alanini ® egittir
gikartirsak S, bulunur. S = A(ABCD) - Geyrek Dai-
in Alani
na? 44 ) renin
B 1= T =4g—8cm ® .92
§=22———
A 5 B 4
= ~8)=8%~ 2
8, +8,=2(4n~-8)=8n~16cm S=4-nom?
= - 2
=8(r—-2)om Taral Alan = 25 = 8 - 27 cm?
Cevap A ' Cevap D
( TEST - 19 )
1 D c  ABCD kare 2. c  ABCD kare

B ve D merkezli ceyrek
daireler verilmigtir.

z

[AB| =6 cm
A 5 B
Yukaridaki verilere gbre, taral alanlar toplami
kag cm?® dir?
A) 216-36n B) 144-18n C) 144-36=x
D)y 72-18x E) 72-36=x



— Dairenin Alani - (X

Ornek
D c
A B

ABCD kare

[AD] ve [DC] yanm
dairelerin ¢api

|AD|=6cm

Yukanidaki sekilde tarall alanlar toplami kag

[AC] ve [DB] kosegenleri

cizelim.
Esit Kkirislerin ayirdidi alanlar
esit olacagindan

Sekildeki alanlan S ile gos-

Kirmizi tarah alanlanin toplamlan yerine ABC dik lic-

B terelim.

—— Dairenin Alami Karma -]
Hrnek

T T T TS T Y T

B O merkezli geyrek
dairenin icine ¢izilen
D [BE] ve [OA] caplh
yarim daireler K
noktasinda tegettir.

|CA|=]0OC|=6cm

§ ¢ 8 °

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplam kag

2 +12r + 36 = 144 - 24r + 12 + 36

Coziim
B C ve D merkezlerini
r birlestirelim
b r _ ODC dik liggeninde
E . [DC[2=|DOJ? +|OC|?
- (r+6R=(12-r)2+6?
0% ¢ & *

Yukandaki sekilde tarah alanlar toplami kag

cm? dir?

A6 B8 09

D) 10 E) 12

cm? dir? geninin alanini bulahim.
A2 B)16 C18 D)24 E)30 Tarall alan = %= 18 om?
Cevap C
C TEST - 20 )
1 D ¢  ABCD kare 3. D ¢ ABCD kare
[DC] ve [AD] yarm [DC], [CB] ve [AD]
dairelerin capi yarim dairelerin ¢apt
|AB|=8cm / |AB| =10 cm
A 8 B A 10 B
Yukandaki sekilde tarali alanlar toplami kacg Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami kag
cm? dir? cm? dir?
A28 B)32 C)36 D40 E42 A)25 B)30 C)40 D)45 E)50
3
Z
s
2. D ¢ ABCD kare 4. b ABCD karesi ile gevrel
[AC] késegen gemberi veriimistir.
[CD] yanm dairenin 6 |AB|=4c¢m
- gap
|AB|=6.cm
AT 3 8 A 4. 70

Yukaridaki sekilde tarah alanlar toplami kag
cm? dir?

A)dn B)6xn C)8x D)10x E)12x

1.B 2.C 3.E 4.A

cm? dir? r=4cm
1227 6%n  4%n _ 2
A8z B)10x C)12z D)14n E)16= Tarali alan = ==~ —5=— == =10z cm
Cevap B
TEST - 21 )
O merkezli ceyrek 3. c O merkezli yanm
dairenin icine cizilen & daire ile K mer-
[AE] ve [OB] caplh D~ kezli ceyrek daire
yarm ¢cemberler K birbirine B nokta-
noktasinda tegettir. © sinda tegettir.
|BC|=|CO|=3cm ; ; |OK| = |KA|
A K ° . |AB|=8cm
Yukanidaki sekilde tarall alanlar toplami kag Yukandaki verilere gére, S, - S, tarali alanlar
2 i -
cm? dir? (ax=3 ahnz.) farki kag cm? dir?
27 23 21 19 15
=L 2 2L -2 == Ax - B)2=n C)3x D)4xn E)5n
A)_z B) S C) 5 D5 B : ) ) )
z
2
C merkezli §
arm
yar . 4. ABC bir Giggen
cemberin
icine gizilen A, B., C .mer—
K S e b [AClve | kezli daire
: U eB] g'a'pil dfli.n'a.lerinin her
yanm daireler C noktasinda birbirlerine, Pve T " birinin yarigap
B3 2 C 4cm di

noktalarinda M merkezli daireye tegettir.
|DC|=]CE]=6cm

Yukaridaki sekilde tarah alanlar toplarmi kag
cm? dir? (z=3 alinz.)

A)32 B)36 C)40 D)48 E)60

Yukaridaki verilere gtre, tarali daire dilimlerinin
alanlan toplami kag cm? dir?

A6z B)8r C)10m D)12z E) 14z

1LE2.E3.A4B




— Dairenin Alant Karma - Il

Yukaridaki sekilde tarah alanlar toplami kac
cm? dir?

A 15z B)12z C)10z D)8z E)6x

Ornek
A ABC dik ticgen |AB|=|BC|=4cm
[BC] yarim dairenin oldugundan
. 5 capi m(ACB) = 45°
|AB|=4cm [BD]yi ¢izersek capi go-
|OB|=|0OC|=2cm ren gevre agl 90° olaca-
N . c gindan [BD] L [AC] dir.
o 2
|BD|=|DC| olacadindan
Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami S1=S, olur
kac cm? dir? Tarali alaniar toplami: A+ S, = A + S, dir
1 4,
A)2 B)4 C)6 D)8 E)10 A+S1=—-~4E%=4cm2 bulunur.
Cevap B
C TEST - 22 , : C , )
1. ¢ b [AB] yarm 3. ABC dik ticgen
dairenin gapi A ve C mer
[CD ve [CA] kezli daire dilim-
teget leri verilmistir.
A 8 B [CD] // [AB] |AD| =6 cm
|AB|=8 |DC|=6cm
Yukandaki sekilde tarall alaniar toplami kag Yukandaki verilere gore, tarali alan kag em? dir?
cm? dir?
A) 18/3 —9zn B) 18/3 —8xn
A
)12 B)16  C)18 D)20 E)24 C) 24/3 -9z D) 24/3 —8x
= E) 3643 -9n
T
z
I~
o 4 L
3 K
s
2. c ire-
O yanm daire A 5 5 i 3
nin merkezi
[AB] cap [AB] ve [BC] capl yanm daire dilimleri veril-
oe . m(C/ATB) - 50° migtir.
A 0 B . = -
|0B|= 6 cm |AB|=12cm, |BC|=4cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kac cm? dir?
A) 16V3 B 16f—3§—“ ) 18/3

D) 18f—-% E) 2443

1 E2.C3A 4B

— Dairenin Alam Karma - ill

Brnek
D C ABCD kare
A ve B ceyrek daire di-
limlerinin merkezi
|AB|=12cm
A 75 B

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 36V3 12z B) 36v3 —4x
C) 48/3 —-12n D) 4843 —4x
E) 60V3 —12x

Tarah alari bulmak icin DAE

D c
E daire diliminin alanindan A lik
60° alani gikaralim.
12 A
® DAE daire diliminin alani :
30°
. A 221, =12 2
AlA80 60 5 12°.n 360° cm

12

A lik alani bulmak icin ABE daire diliminin alanindan
AEB eskenar ticgenin alani ¢ikarahm.

60° 122/3
'360° 4
Tarali Alan = 127 — (247 — 36v/3) = 36¥/3 — 12z

A= 1221 = 2471 — 3643 cm?

Cevap A

C : TEST - 23 )

1 D C  ABCD kare
A ve B ceyrek daire
dilimlerinin merkezi
|AB|=6cm
A 5 B

Yukandaki verilere gére, tarali alan kac cm? dir?

A) 943 -3z B) 9V3 —4xn
C) 9¥/3 - 5x D) 123 — 3=
E) 12/3 ~2x
2 D C ABCD kare

A ve B ceyrek daire
dilimlerinin merkezi N
|AB|=12em

A 3 B

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 72n—48/3 B) 64n— 3673
C) 64n—48Y3 D) 487 — 363
E) 48n—48/3

sonug yayinlari

Sekildeki cemberde
|AB|=8cm
|CD|=4cm
m(AKB) + m(CTD) = 180°

D

Yukaridaki verilere goére, tarali bélgelerin alanlarn
toplami kag cm? dir? (z=3 alniz.)

A10 B)12 ©14 D)16 E)18
4 o /1: o O daire merkezi
P ABCD kare
0 tK [PS] L[AB]
[OK] L [CB]
A Q B

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami 16z cm?
olduguna gore, dairenin yaricapi kag cm dir?

A4 B) 6 C)8 D)9 E)10

1.A2.D8.C4C




— Dairenin Alani Karma - IV

R LTI L G ST T

— Dairenin Alani Karma - V
Ornek

Sekilde ABCD
dikdortgen
|AB|=8m
|AD|=2m
olmak lizere A
noktasina 4m
lik iple bagh
olan bir inegin otlama alani kag m? dir?

A18z B)16z C)15z D)13z E)i2x

‘ O daire merkezi
/A K ve L yanm daire-
al—X_© g lerin merkezi
w |AB| =16 cm

Yukarnidaki verilere gore, tarali bolgenin alan kag
cm? dir?

A)48n B)44n C)40n D)36zx F)32x

sSonug¢ yll_}'llll[ll'l

Ornek
Sekilde ABC dik ABC dik licgen
licgen oldugundan
[BA] L [CA] a® + b? = 64 cm?
[AB], [AC] ve S 1 ( b\ n.b?
= e T it
[BC] yarim dairele- ) To2n2 ) 8
rin caplarn 1 (a\ ma?
S = —7 ( __..) _—
|BC|=8cm 2 27\2 8
Yukaridaki verilere gére, S, + S, + S, kacg 1 /(8\
2 S IR e - T 2
cm? dir? 8 2n<2) Srom
2 2
A)14nx B)16z C)18zx D)20x FE)24n S1+82+SS~E'—8?—+%+8%
n(b? + a2
= —(—8——2+ 87 = £§i+8n =16zcm?  bulunur.
Cevap B
( TEST-24 ' )
1 A B O daire merkezi 3. A Sekilde ABC dik
[AD], [BE] ve [FC] ® tiggen
E . 8 c ¢cap [BA] L[CA]
|OC|=8cm B 72 € [AB], [AC] ve
£ % ® [BC] yarim dairele-
rin caplar
Yukaridaki verilere goére, tarall alanlar toplami |BC|=12cm
kac cm? dir? S
Yukaridaki verilere gore, S, + S, + S, kag
A28z B)32r C)36z D)40x E)42n cm? dir?
A)40n B)36xn C)32z D)28n E)24n

Sekilde ABC dik
icgen

[BA] L [CA]

[AB] caph yanm da-
irenin alart 10 cm2

[AC] capl yanm dairenin alani 20 cm? dir.

Yukaridaki verilere gére, [BC] capli yanm daire-
nin alan kag cm? dir?

A)30 B)40 C)50 D)60 E)80

1.B2.E3B4A

Sekilde A noktasina
4m lik iple bagh olan
inegin otlama alan;;

S, + 8, + 8, tir.

81 =—;—(421r)= 8nm?
S, =%(427r)= 47 m?
5, 1 (2%) = nr

8, +8,+8;=8n+4n+n=13zm? dir.

Cevap D

( ' TEST-24 )

Sekilde bir
dinleme

; tesisinin krokisi
/ : verilmistir. Her
) bir karenin bir
kenarn 2m
olduguna gére,

- tesisin alani
1 kac m? dir?

A 45z B)40z C)36m D)32n E)28=

2, Sekilde bir ke- |

‘nan 2 br olan
es karelerden
\ olusan
kagida cizilmis
olan geklin ala-
nikag br? dir?

kareli

/
[
N

A9z B)12z C)15m D)16n E) 18z

sonug yayinlart

3. Sekilde ABCD
dikdortgen
|AB|=10m
|AD| =2 m
olmak lizere
A noktasina
6m likiple

bagh olan bir inegin otlama alani kag m? dir?
A)38r B)35z C)33z D)31z E)28x
4, E Sekilde verilen 8 cm uzunlugundaki
DE ipi gergin durumda tutularak bir
8 kenan 2 cm olan ABCD Kkare bici-
mindeki cercevenin etrafina saat yo-
» niinde dondiiriilerek sanliyor. ipin E
b C  ucu karenin D kenarina geldiginde
A B ipin taradidi alan kag cm?® dir?
A)30x B)28r C)26x D)24n E)22x

1.E2.C3.D 4A




— Silindirin Alam - |
Ornek

Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi

|OB[=3cm
s |BC|=8cm

a) Silindirin taban alanini
b) Silindirin yanal alanini

¢) Silindirin taban cevresini bulunuz.

Ana | h = yikseklik h
dogru C=2mr

€

(Dik silindirin agtk hali)

Taban alani : T, = ar?

Yanal alani: Y, = 2ar.h

g Cozim

a) Ty=nr = T,=n.32=9r cm?
b) Ya=2nr.h = Y,=2.2.3.8=48n cm?

¢) Taban Cevresi=2ar = =6x cm

e T Ty T T T L T T T S TR T T T T TR T

— Silindirin Alani - 1
Ornek

Dik silindirin taban alani 36z br? ve yanal alani
60x br? olduguna gore bu silindirin yiksekligi
kac br dir?

A8 B)7 C)6 D)5 E)4

TEST-1 )

1. Tabanyaricapi 4 cm olan silindirin taban cevresi
kagc cm dir?
A)drn B) 6= C)8xn D)16x E)24x

2. Taban yaricapi 2 cm ve yilksekligi 5 cm olan
silindirin taban alani ka¢ cm? dir?

A4n  B)10m C)16x D)20x E)25x

3. Taban yangapr 3 cm ve yiiksekligi 6 cm olan
silindirin yanal alani kag cm? dir?

A)24n  B)32x C)36m D)48z E)54x

sonug yayinlar:

Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi

|OBl=5cm
12 |CB|=12cm

4. D//’—__.\

Yukandaki verilere gére, silindirin yénal alani kag
cm? dir?

A)50n B)60x C)80m D)100x E)120=n

Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi

|0B]=4cm
10 |CBl=10cm

Yukandaki verilere gére, silindirin taban alani kag
cm? dir?
A)16z  B)25z C)36x D)50x E)100x

1.C2.A3.C4E5A

é— Coziim

Taban Alan = .12 = 36n=nr?
r=6 br bulunur.
Yanal Alan =2zr.h = 60rn=2.%.6.h
h=5br bulunur.

Cevap D

( | TEST- 2 - )

Sekildeki silindirin  taban
alant 167 br? ve yanal ala-
ni 80z br? dir.

Yukaridaki verilere gore, silindirin yiksekligi kac

br dir?
A5 B) 6 c)8 D) 10 E)12
2. pr ¢ Sekildeki silindirin  yanal
\__’/
alani 1607 br? ve taban
varicap! 8 br dir.
h
Yukaridaki verilere gére, silindirin yiksekligi kag
br dir?
A)10 B) 12 C)14 D) 15 E) 16

sonug yayinlari

3. pr~ ¢ Sekildeki silindirin taban
alan 25nbr? ve yiksekligi
taban yanicapinin 3 katina

p esittir

Yukaridaki verilere gore, silindirin yanal alani ka¢
br? dir?

A)75z B)80x C)100z D)120z E)150x

4. pr~ N ¢  Sekildeki silindirin taban

N o
alani yanal alanina esittir.
h
Yukandaki verilere gore, Frx_ orani kacgtir?
1 3 5
_— Py 2 —
A} 5 B) 1 C) 5 D) E) 5

1.D 2.A3.E 4.D




— Silindirin Alani - i

Ornek

rilmektedir.

|BC}=5¢cm
[OK|=3cm

A B
@K

Sekilde bir silindi-
rin aclimis hali ve-

5 O taban merkezi

Yukaridaki verilere gore, silindirin tiim alari kag

L;éiv Coziim

Silindirin Ttim Alani = 2T, +Y,

Silindirin yanal alani sekilde verilen ABCD dikdértge-
ninin alanidr.

Taban Cevresi = | AB|
|AB|=2ar=2.7.3
|AB|=6x

A(ABCD) =6x.5=301 cm?

Taban Alani = .32 = 91 om?

cm? dir?
Tim Alan =2.9x + 307 cm?
A)30x B)32x C(C)36x D)42n E)48zn =48n cm? olarak bulunur.
Silindirin Tim Alani = 2T, + Y,
=27r2 4+ 2xr.h Cevap E
( TEST -8 )
1 DQ ¢ Sekildeki dik silindirde 3. Taban gevresi 12z cm ve yiiksekligi 4 cm olan
O taban merkezi dik silindirin alani kag cm? dir?
. [OB]=1cm A) 120z B)100z C)80x D)60x E)50x
|BC|=5cm
P
Yukandaki verilere gore,:silindirin alani kag cm?
dir? -
s
A5z B)10z C)12n D)5z E)20z T 4. Yanalalani 20z br? olan dik silindirin taban ya-
E rigapt 2 br ise alani kag br? dir?
2 . T,
§ek"de bir sifindi- 5 A)20m B)22z C)28n D)32x E)36x
o rin agimig hali ve-
" rilmistir.
6 O taban merkezi
A g [|OK[=2cm
@K |BC| =6 om
Yukandaki verilere gére, silindirin tim alan kac 5. Tum alani yanal alanindan 8z br? fazla olan dik
cm? dir? silindirin taban gevresi kag br dir?
A)20n B)24n C)28n D)32zn E)36zn A)2r  Bj4r C)éx D)8z E)16x

1.C2.D3.A4058

— Silindirde Uzunluk - |
Ornek

Sekildeki dik silindirde

O taban merkezi

|DC]=6cm
|ACl=5cm
|AB] =4 cm

Yukaridaki verilere gore, |BD| kag cm dir?

A)3/5 B)4/2 C)5/5 D)6/2 E)6/5

== Coziim

[DC] silindirin yiiksekligi oldugundan

[DC] L [BC]

BDC {cgeninde pisagor bagintisindan
|BD|2=|DC|? +|BC|?

|BD|2=62 + 32 = |BD|=3v/5 cm bulunur.

Bir cemberde capt goren cevre
act 90° oldugundan

[AB] 1 [BC] olur.
ABC dik ticgeni (3-4-5)

|BC|=3cm bulunur.

Cevap A

TEST - 1

)

Sekildeki dik silindirde
[AB] taban gapi
|AB|=6cm
|[BC|=8cm

Yukaridaki verilere gore, |AC| kag cm dir?

A 6/2 B)8/2 C)10 D)12 E)15

¢ Sekilde dik silindirde
O taban merkezi ..
m(CAB) = 45°
|AC| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, |AO| kag cm dir?

A)3/2 B)4/2 C)6/2 D6 B3

sonug yayinlary

Sekildeki silindirde O ve P
taban merkezleri, K taban
dairesi (izerinde bir nokta,
12 silindirin yarigapi 5 br
|CBl=12br

e
D o c

A
K

w

Yukarnidaki verilere gore, |PK| kag br dir?

A12 B)13 C)15 D17 E20

C/\D Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi
|DC|=15cm

15 |AC[=10cm
|AB|=6cm
A2 c |
B

Yukaridaki verilere gore, |DB| kag cm dir?

A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 20

1.C 2.A3.B 4D
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— Silindirde Uzunluk - Ii

Ornek
O Sekildeki dik silindirde
[AC] taban capi
|AD| =16 cm
16
[DB| = 8/5cm
|BC|=6cm
A Q. G

B

Yukandaki verilere gére, silindirin taban alani

oY [AB] cizelim. Gapi géren gevre
act 90° oldugundan
[AB] L [BC]
* 85 [DA] silindirin yiiksekligi oidu-
gundan
AR e [DA] L[AB]
B

DAB dik iicgeninde pisagor bagintisinda

kag cm? dir? |DB|2 = |DA|2 + |ABJ2
2
M10r B) 16z C)20n D)25x B 36x (8/5)° =162 +|AB|2 = |AB|=8cm bulunur.
ABC dik iggeninde pisagor badintisindan
|AC|2 =|AB|2 + [BC|2
[AC|2=82+62 = |AC|=10cm (6-8-10)
taban yarigcapi 5 cm dir.
Taban Alani = nr? = .52 = 25z cm?  bulunur.
_ Cevap D
( TEST-2 )
1. DAC Sekildeki dik silindirde 3 NG Sekildeki dik silindirde
2 |AO| =4 cm [AB] taban capi
m({ADO) = 30° i |AD| =12 cm
Verilere gére, silindirin ya- IDC|=6/5 om
e nal alam kag cm? dir? ICB|=8cm
. | :
A A B Verilere gére, silindirin tim
N ¢ alani kac cm? dir?
A) 1643 x B) 20v/3x C) 28V/3x s
= A)80x B)100m C)120n D)150% E)170x
D) 32/3=x E) 36vV3x 2 "
EN
. I~ 4, L Sekildeki dik silindirde
2. D/””’\C Sekildeki dik silindirde =
(AB] tab s O taban merkezi
aban gapi
P 2 lOL|=13cm
|AC|=10cm '
. |LK| =12 em
|BC|=8¢cm
o/
Verilere gore, silindirin tim
A ) B alanikag cm? dir? Yukaridaki verilere gore, silindirin tiim alani kag
cm? dir?
A)40n  B)48n C)54n D)60n E)66x
A)140m B) 1507 C)160m D)170z E)180x

1.D 2.E 8.E 4D

— Silindirin Alani Karma
Ornek 1

Bir dik silindirin yanal alanint 4 katina ¢ikarmak
icin taban yan¢apini kag katina gikarmak gerekir?

év Cozim

Yaricap! r olan silindirin yanal alani = 2zrh
taban yaricapl k katina cikaralim

taban yaricapi = kr olur.
2x.kr.h=4(2=arh)

k=4 bulunur.

Ornek 2
Y
N1 ]
Sekildeki borunun i¢ capi
4 br, dig gap! 6 br dir.
10
Verilere gére, borunun alani
p=——x kag br? dir?
D

=1 Coziim
Halkanin alan
Hy=n(R2-12)
H, = (3% -22)
Hy=5m br? bulunur.
Alt ve Ust tabanlarin alaniar

2H,=2.5n=10xbr? bulunur.

ic ve dis yiizeyler

m /’.—h
~—— — silindir oldugundan
A, =2nr.h
10 10
A, =60n br?
=2nrh
N | Ao =2m
S~ ~— A,=40xn br?

Istenilen Alan

2H,+A +A, =101+ 60n+40n=110xbr® bulunur.

( TEST -3 4 V )

1. Bir dik silindirin yanicapt 3 katina cikarildiginda
silindirin yanal alan kac katina ¢ikar?

A3 Bje ©9 D12 E15

2. Bir dik silindirin yanal alanini 6 katina cikarmak
icin taban yancapin kag katina gikarmak gerekir?

A12 BB6 )5 D)3  E2

~
L,.
R
~
~
=
~
>,
<
=
s
=
N
<
w

Sekildeki borunun i¢ capi
2 br, dis capt 8 br dir.

3. TN

I

N
>

Yukaridaki verilere gére, borunun alani kag
br2 dir?

A)88r B)9x C)108z D)110z E)120x

1.A 2.B 3.D.




— Silindirin Hacmi - |

Ornek D c
D© ¢ Sekildeki dik silindirin Silindirin Hacmi : V
taban cevresi 8w cm V=nar2h
[BC|=6cm A -ty
6
Sl
Yukaridaki verilere gore, silindirin hacmi kag cm3
tar?
é* Cozlim
A)B4n B)76x C)88zx D)9z E)104x
Taban cevresi = 2xr
8n=2xr = r=4cm olur.
Silindirin Hacmi =ar?.h
=n.4%.6
=96n cm® bulunur.
Cevap D
C TEST -1 }

Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi
|OK|=5¢cm

2 ILK]=12cm

Verilere gore, silindirin hac-
mi kdg cm® tir?

A)240n B)260n C)280n D)300n F)320x

Sekildeki dik silindirin

taban gevresi 12x cm
1BC|{=10cm
10
Verilere  gore, silindirin
hacmi kag cm?® tiir?
"

A) 2207 B)280n C)300n D)340xn E)360x

sonug yayinlari

Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi,

silindirin yanal alar

641 cm?

|OK|=4cm
Yukandaki verilere gére, silindirin hacmi kag cm?
tar?

A) 112z B)128n C)132n D) 136z E)144n

Sekildeki dik silindirin ta-
ban alan 127 cm?

R

|CB|=15¢cm

15 :
Verilere gére, silindirin
hacmi kag em?® tir?

A)150m B)160z C)180% D)210n E)240x

1.D 2.E 3.B 4G

— Silindirin Hacmi - Il

Ornek 1
e = D Taban yarnicapt 4 cm olan
dik silindirden taban yanc¢api
1 cm olan baska bir silindir
8 cikariliyor.
|BC|=8cm
=
Yukaridaki verilere gbre, kalan cismin hacmi kag
cmP tir?

:)%L Cozim

Kalan cismin hacmi, biiylik silindirin hacminden k-
cuk silindirin hacmi ¢ikanlarak bulunur.

O halde;

Kalan Cismin Hacmi = VBﬁyijk - VKﬁgﬁk
=n.42.8-71.12.8
= 1287~ 8n

=120% cm® tlr.

Binek 2

Yanal alant 16% br?, hacmi 16z br® olan dik
silindirin yUksekligi ka¢c br dir?

_ﬁ* Coziim
Yanal Alan : Y, =2nrh = 16n=2.n.r.h = rh=8
Hacim:V=arPh = 16z =nrr’h = r?h=16
Ph=16 = r.rh=16 = r=2br

rh=8 == 2.h=8 = h=4br dir

Ornek 3

Yiksekligi taban yanicapinin 4 kat olan dik si-
lindirin hacmi 1087 br® olduguna gére, taban
yaricapi kag br dir?

= Coziim

Taban yaricapi r yiksekligi 4r olsun.
V=xnr2.h = 108w =mnr?.4r

=27 = r=3 br bulunur.

( | TEST - 2 )

1 b @ c Taban yaricap: 5 br olan dik
~——1 silindirden taban yaricapr 2
br olan baska bir silindir ¢i-
6 kariliyor.
|AD|=6br
D
Yukaridaki verilere gére, kalan cismin hacmi ka¢
brd tir?

A)108n B)112x C)120x D) 126n E) 132z

sonug yayinlar:

2. Yanal alani 20z br?, hacmi 207z br® olan dik
silindirin yiksekligi kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Yiksekligi taban yaricapinin 2 kati olan dik si-
lindirin hacmi 128w br® olduguna goére, taban
yaricap! ka¢ br dir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

1.0 2.D 3.8



— Silindirin Hacmi - i

Silindirin Hacmi = =r?.h

Ornek 1
D ¢  ABCD bir
dikdértgen
4 |AB|=6% cm
|[BC|=4cm
Al B

6

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeninin [AD]
kenan [BC] kenan lizerine gelecek sekilde kiv-
rilarak bir dik silindir elde ediliyor.

Buna gére, silindirin hacmi kag cm® tur?

=2, Géziim

ABCD dikdértgeninde [AD] ke-

nart [BC] kenan lzerine gelecek

sekilde kivrildiginda bir dik silindir
4 elde edilir.

Taban Cevresi = [AB|

6r=2xar
r=3cm olur.

=1.32.4

=367 cm® bulunur.

= Céziim

Silindirin Hacmi = =r2.h

D c ABCD bir
dikdortgen
4z |AB|=16cm
[CB|=4x
A B

16

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeninin [AB]
kenari [DC] kenan lizerine gelecek sekilde kiv-
riarak bir dik silindir elde ediliyor.

Buna gdre, silindirin hacmi kag cm? tiir?

ABCD dikdérigeninin [AB] ke-

nari [DC] kenari zerine gelecek

sekilde kivrildiginda bir dik silin-
12 dir elde edilir.

Taban Cevresi = |BC]|

4 =2nr

r=2cm olur

=7w.22.16

=647 cm® bulunur.

D

—— Silindirin Hacmi - IV

Ornek 1
D 10 ¢  ABCD dikdérigen
|DC| =10 cm
* |BC|=4cm
A

ABCD dikdérigeninin  [AB]
360° dondirtlmesi ile elde edilen cismin hacmi
kag = cm?® tir?

kenan etrafinda

é—; Goziim

10 c Cisim sekildeki gibi silindir

\

/ olur.
Taban yancapt 4 cm ve

w

VI

yliksekligi 10 cm dir.

TEST -3

1. D C  ABCD bir
dikdoértgen
5 |AB]=12% cm
|BC|=5cm
Al B

12z

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeninin [AD]
kenan [BC] kenan lizerine gelecek sekilde kiv-
rilarak bir dik silindir elde ediliyor.

Buna gobre, silindirin hacmi kag cm? tiir?

A) 100z B)120m C)150n D) 180z E)210x

~
“
<

T
=~
=
~
ES
o
=
w
=
=~
=
S
£

D C ABCD bir
dikdértgen
|AB|=8 cm

2z
|BC|=2mcm
A B

8

‘

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeninin [AB]
kenari [DC] kenan lizerine gelecek sekilde kiv-
riiarak bir dik silindir elde ediliyor.

Buna gére, silindirin hacmi kagc cm? tiir?

A)2n B)4rn C)én D)8xn E) 10xn

Hacmi=x.42.10

Ornek 2
D 2 G ABCD bir dikdortgen
[DC|=2cm
. |AD|=8cm
A B

ABCD dikdortgeninin
360° déndirtilmesi ile silindir elde diliyor.

Buna gore, silindirin hacmi kag cm?® tiir?

é‘" Cozim

[BC] kenan etrafinda

Taban yaricapt 2 cm ve

yuksekligi 8 cm dir.
Hacmi=n.22.8

=327 cm® bulunur.

/"’"""\
=160x cm® bulunur. N~
( TEST -4 )
1. b ¢ ABCD dikdortgen 2. D C  ABCD bir
[AB] =12 cm dikdoérigen
5
[BC|=5cm |AB| =12 cm
A a A - [BC|=5¢cm
12 c

ABCD dikdértgeninin  [AB] kenan etrafinda
360° donduriimesi ile elde edilen cismin hacmi
kac cm® tir?

A) 180z B)210z C)240x D)260x E)300x

sonugiyayinlar:

ABCD dikdérigeninin [BC] kenan etrafinda
360° dondiriilmesi ile elde edilen cismin hacmi
kes om® tir?

A)720m B)640n C)600n D)540n E)480=x

LE2A



— Silindirin Hacmi -V
Ornek

c Ayntlat 1cm ve 5

cm olan dikdortge-

1 nin [AD] etrafinda

A B 360° ddndirilimesi

5 ile elde edilen cis-

min hacmi V,, [AB] etrafinda 360° déndurdl-
mesi ile elde edilen cismin hacmi V, dir?

ABCD dikdortgeni [AD] etra-
finda 360° donduriilirse yik-
sekligi [AD] vyancapi [AB]
olan silindir elde edilir.

V,=n.62.1=25¢ cm®

v, 5 c
Buna gbre, y_ orani kachr? Vo=m.12.5=5z cm®
2 1
A1 B) 2 C)3 D) 4 B £=~—25n =5 bulunur.
) )4 B5 \ } V, 5z '
Cevap E
TEST-5 )
D C  Ayntlan 2 cm ve 2. b c  ABCD dikdortgen
, 6 cm olan dikdort- |AB| = 4|BC]|
genin [AD] etra-
A . finda 360° dén- A B
6 dirlmesi ile elde

edilen cismin hacmi V,, [AB] etrafinda 360°
déndiriilmesi ile elde edilen cismin hacmi
Vv, dir?

V
Buna gore, \—/1— orani kagtir?
2

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug¢ yayinlar:

ABCD dikdértgenin [AB] ve [BC] etrafinda
360° dondirtimesi ile elde edilen sekillerin ha-
cimleri orani kag olabilir?

1 gl

A1 By

1

0y Dy B

— Silindirin Hacmi - Vi
Ornek

sine tabanlan cakigik
olacak gekilde en bu-
yiikk  hacimii

yerlesgtiriimistir.

silindir

Sekildeki kipiin iceri-

Kiiptin hacmi 216 cm® olduguna gére, sitindirin |

hacmi kag © cm? tiir?

Kiiptin Hacmi = a®

A)36 B)42 )48 D)54 E)62 216 =2’
a=6cm olur
!l O silindirin taban merkezi olsun.
il IMN|=]|BC|=6 cm
Il INO|=]OM|=3cm olur.
Silindirin ylksekligi kiipn bir kenarina esit oldugundan
Vsiingr = 7-3%.6
=547 cm® bulunur.
Cevap D
TEST-6 )

Sekildeki kiiptin
icerisine tabanlan
cakigik olacak sekilde
en biiyiik hacimli
silindir yerlestirilmistir.

Kiipiin hacmi 64 cm® olduguna gbre, sifindirin
hacmi kag = cm?® tiir?

A)12 B) 16 C)24 D)28 E) 36

sonug yayinlar

10

~

~J
e

A) 104

B) 96

Sekildeki dik silindirin igerisine
tabanlar gakisik olacak sekil-
de en biylk hacimli bir dik
kare prizma yerlestirilmistir.

Yukaridaki silindirin hacmi 40n cm® olduguna
gbre, kare prizmanin hacmi kag cm?® tiir?

0)92 D)84 E)80

1.B2.E



— Silindirin Hacmi - VIi

Ornek
.
M
9
D
K o L 8
A 6 B

Sekildeki taban merkezi O olan silindir tama-
men su doludur. Silindirdeki su taban ayntlan
3 cm ve 6 cm olan bir dikdortgenler prizmasinin
icine bosaltiliyor.

|OL}=2c¢cm, [LT|=9cm

Buna gore, dikdortgenler prizmasinin igindeki
suyun yilksekligi kag cm dir?

=R Goziim

Silindirin igindeki su ile dikdérigenler prizmasinin icin-
deki su ayni oldugundan hacimler esittir.
Viingr = 7-12.h
=m.22.9
=36n cm®
Vg, =6.3.h
6.3.h=36=xn

h=2ncm bulunur,

Az B)2x C)3xn D)4= E)6=x
Cevap B
( TEST-7 )
1. 2. -
—— |
M
. N < -
D .
o— 2 167
10 B
Sekildeki taban merkezi O olan silindir tama-

men su doludur. Silindirdeki su taban ayritlan 12
cm ve 2 cm olan bir dikd6rtgenler prizmasinin
icine bosaltiliyor.

|OLl=4cm, |LT]|=6cm

.Buna gobre, dikdodrtgenler prizmasinin igindeki
suyun yiiksekligi kag cm dir?

A2z B)3xn Cdn D) 5= E)6n

sonug¢ yayinlar:

Sekildeki taban ayntlan 10 cm ve 4 cm yiik-
sekligi 6 cm olan dikdérigenler prizmasi tama-
men su ile doludur.

Prizmadaki su silindir seklindeki bir kaba bosal-
tildidinda suyun yliksekligi 15z olduguna gére,
silindirin taban yaricapi kag cm dir?

3

A~ B

— Silindirin Hacmi - Viil

Ornek
D
D C
9 A c
A B 50
B
I. Durum I. Durum

Yukandaki sekilde 1. durumda tamamen su ile
dolu olan silindir seklindeki kap, L.
gibi 45° egik konuma getirildiginde bir miktar su
dokdiliyor.

durumdaki

Kabin taban yaricapt 4 cm olduguna gbére, d6-
kiilen suyun hacmi kag cm?® tiir?

A)48x B)52zn C)58n D)64n E)72xn

Silindirin P ve P' nokta-
larnda dik kesitini alirsak
PP'CD silindirinde dolu ki-
-sim ile bos kismin hacim-
leri esit olur.

Suyun Ust ylzeyi tabana
paralel oldugundan

m(PCB) = 45°
Taban yarigapt 4 cm ise
|PP'|=8cm ve |P'C|=8cm dir.
2V=mn.r°.h
2V=7.4°.8
2V = 1287 cm®

V=64zcm?® bulunur

Cevap D

( : ' TEST -8 : )

50

I. Durum H. Durum

Yukandaki sekilde 1. durumda tamamen su ile
dolu olan silindir seklindeki kap, il. durumdaki

gibi 45° egdik konuma getirildiginde bir miktarst ™

doékdiliyor.

Kabin taban yaricapi 6 cm olduguna gore, do-
kiilen suyun hacmi kag cm® tir?

A)164n B)172z C)198z D)216n E)234n

i

sonug yayin

lar:

2.
D C
5 {
6 A
X
A B
B
Sekil T Sekil I

Yukandaki silindir, sekil 1 deki durumdan sekil I
durumuna getirilmistir. Buna gore, x ka¢ br dir?

A6 B)7 C)8 D)9 E)10

1.D2.E
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— Silindirin Hacmi - IX

Ornek 1

-~ owi% Sekildeki yaricapi 4 cm  yiik-
sekligi 12 cm olan silindirin
merkezinden 60° lik bir parca

12 Kesilmistir.

o

Buna gore, kalan cismin hacmi kag cm? tiir?

== Goziim

Tabandan 60° lik

Ornek 2
c Ayntlan 6 cm ve 4
cm olan ABCD dik-
4  dortgeninin [AB] et-
rafinda 180° dondi-
A g B riilmesi ile elde edilen
seklin hacmi kag cm?®

tir?

— Silindirin Hacmi - IX
Ornek 1

Sekildeki taban merkezleri
ayni olan iki silindirden icte-
ki su ile doludur, icteki silin-
12 dirin tabanina yakin K nok-
tasindan bir delik acilirsa
silindirin igindeki su seviyesi
kac br olur?

TN icteki suyun hacmi
\O » ,
v, =n.rP.h=n.22.12 = 48x br3
P e N K noktasindaki delikten akan su,
N A taban yancapl 4 br, yiiksekligi x
X br olan silindirin hacmi kadardir.
@ Vy=n.r.h=7.42.x = 167X

v, =V, = 481 =16nX = X=3'br bulunur.

N Y
300° 4 kisim cikartilirsa ‘_—,flﬁq Céziim
& kalan daire dilimi- °
12 nin merkez agisi 6 c ABCD dikdortgeninin
300° olur. 4 [AB] kenan etrafinda
| Aot -8 180° dbndlrilmesi ile
PPN
o< Taban Alani = 3;‘00 r? yarim silindir elde edilir.
Hacim = —2— 7.r2h r2.h
360 Yarim Silindirin Hacmi = “'2'
300°
= = w4212 2
360 = 7“; - _ 4gn cm®  bulunur.
=160n cm®
( TEST-9 )
1. /,_% $ekillij'eki yaricapt 4 cn.1. yi‘jk- 2. D C Ayntlan'6cm ve
0 sekligi 10 cm olan silindirin 8 cm olan ABCD dik-
merkezinde 90° lik bir parca 6 dortgeninin [AB] et-
10 kesilmistir. rafinda 120° doéndii-
A 8 B riilmesi ile elde edilen
seklin hacmi kag cm®
1S
=
Buna gére, kalan cismin hacmi kag cm?® tiir? z A)96m  B)100n C)108z D)120m E)128x
o
A)40n B)50x C)60n D)80z FE)120x j
;

LE2.A

Ornek 2
o~ Taban yancapt 8 br olan
~——1"— silindir seklindeki tahta
bloktan yaricapt 4 br olan
iki es silindir sekildeki gibi
kesilip ¢ikariliyor. .
—

Kalan cismin hacmi 160w br® olduduna gére,
silindirin ylksekligi ka¢ br dir?

Kalan hacmi bulmak icin biiylik

silindirin hacminden kiclk si-
lindirlerin hacimlerini cikartalim.

Bliyiik Silindirin Hacmi=x.82.h

Kugtik Silindirin Hacmi==r.42.h

Vi sy = 647h = 2(167h)

1607 = 32xh

h=5br bulunur.

( TEST -9

)

Sekildeki taban merkezleri
ayni olan ki silindirden icteki
su ile doludur, igteki silindirin
S  tabanina yakin K noktasin-
dan bir delik acilirsa silindirin

o icindeki su seviyesi kag br
N~ A our?

3 5
A)1 B) 5 02 D) 2 E)3

sonugiyayinlar:

2.

Taban yaricapi 4 br olan
silindir seklindeki tahta
bloktan yaricapi 2 br olan
iki es silindir sekildeki gibi
kesilip ¢ikariliyor.

Kalan cismin hacmi 80z br® olduduna gére,
silindirin yitksekligi ka¢ br dir?

A5 B6 8 D10 B2

1.A2D



— Silindirin Hacmi Karma - |

Ornek
5 Sekilde yanm silindir verilmistir,
|AB|=6cm
8 |AD| =8 cm
A B

6

Yukaridaki verilere gére, yarim silindirin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz)

é;éiv Coziim

Yarim silindirin alan;

Tabandaki ve (istlindeki yanm dairelerin alaniari, yarm
yanal alan ve ABCD dikdbértgeninin alan: toplanarak
bulunur.

iki yarim daire bir tam daire olur.

Dairenin Alani = .12

=3.32=27 cm?

A120 B 2.r.h
) )128 C)135 D)140 B147 | o ) _ 2.3é3.8 2o
ABCD Dikdértgeninin Alani = 8.6 = 48 cm?
Yanim Silindirin Alani =48 +72 +27 =147 cm? dir.
Cevap E
( TEST-9 )
1 O N  Sekildeki dik silindirde O ve 3. . Sekilde yanm silindir
T taban merkezleri P verilmistir.
Taban cevresi 8n cm 1o |AB] =8 cm
Silindirin hacmi 192z cm® : |AD]=10cm
y * A 5B
—

Yukaridaki verilere gére, A(KOL) kac cm? dir?

A3 B)42 )48

D) 54

E) 60

Taban yaricapi 5 br olan soldaki silindir su ile
doludur. Bu silindir taban diizlemi ile 45° lik acl
yapacak sekilde egilerek sagdaki duruma getiril-
diginde igindeki suyun kag br® dékiiliir?

A) 75z  B)100m C)110x D) 125z E)150x

sonug yayrnlar:

Yukaridaki verilere gére, yarim silindirin alani kag
cm? dir? (x=3 aliniz)

A)212 B)220 C)230 D)240 E)248
4. A |AD| =9 cm
|BC]=3cm
B
9
3
D c

Yukarida verilen kesik dik silindir seklindeki cis-
min taban yaricapt 3 cm olduguna gére, hacmi
kag cmd tur?

A)36n B)48n C)52n D)54n E)60x

1.€ 2.0 3.E 4D

— Silindirin Hacmi Karma - i

Ornek 1 Ornek 2
o ¢ Taban yangapi 3 br ve Taban yancapi 2 br ve
\______,/ oy a2 aye - a2 are
yiiksekligi 8= br olan silin- yiiksekligi 6= br olan silin-
’ dirde A dan D ye silindirin dirde A dan D ye silindirin
ylizeyinden bir kez dolana- yiizeyinden iki kez dolana-
rak gidecek olan bir hare- rak gidecek olan bir hare-
ketlinin alabilecegi en kisa 7< ketlinin alabilecedi en kisa
AT B yolkag br dir? <___B vyolkag br dir?
é? Coéziim é~ Cozim
D c D' A ile D arasindakienkisa | D D' En kisa yol yandaki sekilde go-
yol silindirin yan yiz{i ofan x rialdiigii gibi
X 8= dikddrigenin késegenidir. % |AN|+|KD'|=2x t.
. K N
o |AA'|=27r=27.3 |AA'| = 2nr=2n.2 =4n br
A + A . o X 3;
B =6z br olacagindan T AAN dik tiggeninde
AA'D' dik ticgeninde A pe A |[AN|=571 = x=5mxbr
|AD'|2 = [AA'|2 + |A'D'|? = x2=(67)2 + (8m)? 2x =10z br bulunur.
x=10n br olur.
( o | TEST- 9 )
1. pe ¢ [Taban yangapi 4 br ve 2. b Taban yaricapi 3 br ve

yiksekligi 15z br olan si-
lindirde A dan D ye silin-
dirin yiizeyinden bir kez
dolanarak gidecek olan bir
hareketlinin alabilecegi en
kisa yol kag br dir? .

N

Ay10n B)12z C)13x D)15% E)17x

sonug yayinlart

A} 13z

B) 15

yiksekligi 16= br olan si-
lindirde A dan D ye silin-
dirin yiizeyinden iki kez do-
lanarak 'gidecek olan bir
hareketlinin alabilecedi en
kisa yol kag br dir?
C)17=

D)20r E)25x



— Koni ~ |
.. , A
Ornek Z2, Céziim
Sekildeki konide
|AB| =6 om [TO] L [AB] oldugun-
dan
|TO|=4cm . .
TOB dik Giggeninde
|TB[2=|TO|2 + |0B|2
A |TB|? =42 4+ 32
|TB]=5cm
Yukandaki verilere gbre, |TB| kag cm dir?
A4 B)5 C)6 D) 8 E)10
Tabani daire olan piramitlere
koni denir.
Yikseklik ayad! taban merke-
zinden gecen koniye dik daire-
sel koni denir.
[TA| =|TB|= ¢ (ana dogru)
[TO] L[AB], [TO] = h (yiikseklik)
TOB dik ticgeninde pisagor bagintisindan
Cevap B

h2+r2=¢%

e o Ly T T T T TR T LT TR T T

A {35 B){37

C) 2435 D) 2437 E) 3/35

TEST-1

Sekildeki dik koni-
de O taban merke-
zi

[TO] L [AB]

|AB| =8 cm
|TO[=8cm
Yukandaki verilere gére, |TB]| kag cm dir?

A5 B)4{2 C)4Y3 D)4/5 E)10

2. Sekildeki dik konide O
: taban merkezi

[TO] L [AB]
|TB{=10cm
|AB[ =12 cm

Yukaridaki verilere gore, |TO| kag cm dir?

A6 B8 9 D10 B2

sonug yayinlari

Yukandaki verilere gore,

A5 B6 08

A)6

B)8  ©C)10

Gk

Sekildeki dik konide O
taban merkezi

[TO] L [AB]
[TO[=12cm
[TB| =13 cm

|OB] kag cm dir?

D)9  B10

Sekildeki dik koninin
taban cevresi 16n ve
yiiksekligi 6 cm
olduguna gore,
koninin ana dogrusu
kac cm dir?

D12  E)15

D 2.B3A4C

)

— Koni - lI
Ornek
P . . .
A ekildeki yaricapt 12
o0 Er olan PymjrkZzli r._8 - = 60°
0 360° 12 360°
daire dilimi kivrilarak
12 12 . r=2 brolur
koni olusturuluyor.
Buna gore, olusan POB dik dcgende
koninin yiiksekligi kag |PB|2=[PO|? +|OB|?
br dir? 122 = h2 4+ 22

h=2{35 br olur

Cevap C

TEST-2 )
Sekildeki  bir 3. Q Sekildeki O
dik koninin yan ' merkezli daire
ylziniin  agili- 8 dilimi kivnlarak
g mi verilmistir. koni olusturulursa
A B yiiksekligi kag br
bulunur?
m(/@) =120° ve |OB|=6cm
olduguna gére, koninin yiiksekligi kag cm dir? A 2{2 B)4/3 C)2{15 D){65 E) {67
A)3{2 B)3{3 C)3/5 D)4f2 E4{3 3
5 ;
> 4, Sekildeki dik konide
2 0 Sekildeki O . = O'taban merkezi
>, . merkezli daire = |AP| = |PB|=12 br
dilimi |OB|=6 br
kivrilarak koni . o
A B elde ediliyor.
Koninin taban
¢ap! kag br
olur? Koninin yan ylizeyi agilirsa olugan daire diliminin
merkez acisinin dlgiisli kag derece olur ?
3 5
A) — B)2 C)= D3 4
) 2 ) ) 2 ) 5 A) 60 B) 90 C)120 D)150 E)180

1.D 2.B 3.C 4.E




— Koni - [l

Ornek

Sekildeki dik konide
O taban merkezi

|OBf=8cm
|TO|=15¢cm

Yukanidaki verilere gére, koninin tim alani kac
cm? dir?

A)120n B)150r C)160x D)180xn E)200x

T

Koninin Taban Alani = zr2  Koninin Yanal Alan = zr¢

Koninin Tiim Alani = zr ¢ + nr?

TOB iiggeninde pisagor
bagintisinda

|TB| =17 cm olur.

Koninin tim alant = #r2 + r¢

=n.82+7.8.17
=64n + 136xn

=200z cm? bulunur,

olan dik dairesel koni-
nin taban alamt kag
cm? dir?

A5t B)10r C)15n D)20x E)25x

Taban yarigapt 6 cm
ve ana dogrusunun
uzunlugu 9 cm olan
dik dairesel koninin
\ yanal alani kag cm?

B dir?

C)48r D)42x E)36x

A) 54

sonug yayinlar:

Cevap E
( TEST -3 )
1. Taban vyarnigapt 5 cm 3. P Taban yarigapt 4 cm ve

ana dogrusunun uzun-
lugu 7 cm olan dik da-
iresel koninin tlim alan
kag cm? dir?

A)32r B)36r C)40r D)4dn E) 48z

Yandaki dik dairesel
koninin taban
yaricapt 6 cm ve
yiksekligi 8 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, koninin tim alani kag
cm? dir?

A)100x B)96z C)92r D)84r E)78x

— Koni - IV

Ornek

-Yanal alani taban alaninin 2 kati olan dik dairesel
koninin yiiksekiigi 2{/3 cm olduguna gére, ana
dogrusu kag cm dir?

A2 B) 3 C)4 D)6 E)8

nrl = 2(nr?) ise £=2r
POB dik licgeninde
|PB|2 =|OB|? + |PO|2
(2r.)2 =12+ (243)

r=2cm
£=2r £=4 cm bu-
lunur.
Cevap C
( TEST -4 )
1. Yaricapt 3 br yiiksekligi 4 br olan dik dairesel o] Yaricapt 12 br
koninin tim alani kag br? dir? O merkezli da-
A)18z B)20r C)22z D)24r E) 30z 12 ire dilimi favn-
larak koni elde
ediliyor.
A B

2. Taban yanigapi 4 br yanal alani 20z br? olan
dik dairesel koninin yiiksekligi ka¢ br dir?

A1 B2 ©3 D4 B5

3. Yanal alani taban alaninin 3 kati olan dik daire-
sel koninin yiiksekligi 2/2 cm olduguna gore,

ana dogrusu kag cm dir?

A2 B3 C4 D5 E6

sonug yayinlari

Buna gére olusan koninin alani kag br? dir?

A)30z B)36x )45t D)48z E)52x
P Sekilde
|AP|=|PB|=8
cm
8 8 ——
m(APB) = 45°
A B

P merkezli daire dilimi kivrilarak elde edilen koni-
nin alani kag cm? dir?

A8r B)9xr C)10r D)12z E) 16z

'1.D 2.C 3.B 4.C 5.B




Yukaridaki verilere gore, koninin hacmi kag cm?®

~—— Koni - V
Ornek
A Sekildeki dik konide POB (5-12-13)
O taban merkezi licgeninden
13 [PO] L[OB] [PO| =12 cm olur.
[OB|=5cm
A 3 B |PB|=13cm

merkezli 6 br
yarigaph yarim
daire kivrilarak
koni olusturuluyor.

Buna gore, olugan koninin hacmi kag br® tiir?

C) 943x
E) 15437

B) 8¥3x
D) 1243%

A) 643n

Yukarida verilenlere gére, koninin hacmi kag cm?
tir? ’

A) 15z

B) 25z

C)30x D)45x E)50x

Sekilde dik konide O
taban merkezi

[PO] L [OB]
|OB|=9cm
[PB|=15cm

Yukarida verilenlere gére, koninin hacmi kag
zem® tir?

A)324n B)300x C)284xn D)272x E) 260x

sonug yayrnlara

tir? Koninin Hacmi = -;—nrz.h
A) 75z  B)80z C)90r D)100r E)120x
= %n.52.12
Koninin Hacmi = -;—nrz.h
=100x cm?®
Cevap D
( TEST-5 )
1 p Sekilde dik konide 3. Yaricapi 6 br ana dogrusunun uzunlugu
O taban merkezi 10 br olan dik dairesel koninin hacmi kag br
JoT [PO] L [OB] tar?
|OB[=5cm A)56n  B)72z C)82x D)96r E) 108z
A = 5 |PB|= {61 cm

4. Yaricapi 8 br yiiksekligi 6 br olan dik dairesel
koninin hacmi kag br® t{ir?

A)88x B)96r C)108r D)112z E) 128z

5. Ana dogrusunun uzunlugu, ¢apina esit olan
dik dairesel koninin yanal alani 72z br? oldu-

guna gbre, koninin hacmi kag br® tir?

A) 7243z B) 6443x C) 5843x

D) 5243x E) 48{3x

1.E2.A3.D4E5A

— Koni - VI
Ornek ‘__/,)é{* - Géziim
6 P8 Sekildeki P ro¢ r_180 3 br bulunur
A 8 6 360 6 360

Daire dilimi kivnidigin-
da yandaki koni
olusur.

POC dik tiggeninde
|PC?=|POJR + |OC[?
6% =h? + 32

h= 343 br bulunur.

1
3

V=—nrh= %—n.32.31/§

=943z br® bulunur.
Cevap C

( , TEST-6 )

Sekildeki P
merkezli

3Y3 cm
yangapl 120°
daire dilimi
kivrilarak dik
dairesel koni
olusuyor.

Buna gore, olusan koninin hacmi kag cmsltﬁr?

A) 2437 B) 2Y5x C) 2/6x D) 3{3x E) 3{5x

Merkez agisinin
Olgiisti 90° ve
yaricap! 4 cm

olan bir daire - - - -

dilimi kivrilarak
dik koni elde
ediliyor.

Buna gére, olusan koninin hacmi kag cm?8 tiir?

{15 {17 {19
A B) 0

sonug¢ yayinlari

Sekildeki P
merkezli 12
br yaricaph
yarim daire
dilimi kivrila-
rak koni
olusuyor.

Buna gore, olusan koninin hacmi kag br3 tiir?

C) 64{3x
E) 80Y3n

A) 4843x B) 58{3x
D) 7243x

Sekilde O
merkezli 24 br
varicapl daire
dilimi kivrilarak
koni olusuyor.

Buna gbre, olusan koninin taban yaricap! kag br
dir?

A9 B)12 ©)15 D)16 E)18

1.6 2.A3D4E



Yukandaki ABC dggeni, [BC] kenar etrafinda
360° déndiiriilerek olugan koninin hacmi kag
cm?® tir?

A= B) 2z C)3n D) 4n E) 6n

r— Koni - Vi
Ornek A Goziim
N ABC bir dik 2 Dik ticgen [BC] kenari
ticgen etrafinda déndurdliince
[AB] L [BC] : taban yarigapi 4 cm
4 C ae I3
|AB| =4 cm ve yuksekligi 6 cm
olan bir dik koni olugur.
|BC|=6cm
B 6 c A
Yukandaki ABC dik tiggeni, [BC] kenari etrafin- q
e . " Hacim = —.qh
da donddrilerek koni olusturuluyor. Buna gbre, 3
olusan koninin hacmi kac cm? tiir? 1
=—1.4%6
A)18r B)24n C)28x D)32x E)36x 3
=32x cm® bulunur.
Cevap D
C TEST -7 ' )
1. 4 ABC bir dik ticgen 3. A ABC bir dik
[AB] L [BC] ticgen
|AB|=3 cm 3 7 [AB] L [BC]
8 IBC|=2cm |ABJ=3 cm
|[AC|=7cm
B o
= N
B 2 c
Yukandaki ABC Ucgeni, [BC] kenan etra-
Yukandaki ABC ticgeni, [AB] kenarn etrafinda finda 360° dondurilerek olugan cismin alani
360° dondiirillerek olugsan koninin hacmi kag kag © bre dir?
cm?® tir?
A) 25 B) 28 C)30 D) 33 E) 36
A) 2n B) 4n C)8n D)12xr E)16x
3
= 4 A ABC bir dik
2. A ABC bir dik :‘ ticgen
. >
1 tegen > 35 & [AB] L [AC]
[AB] 1 [BC] s |ABl= 345 cm
B 3 c |ABI=1 cm £ - ]AC!=6‘J§CITI
|BC]=3cm

Yukaridaki ABC dggeni, [BC] kenan etrafinda
360° donddrilirse olugan cismin hacmi kac
cm? tiir?

A) 160z B)120z C)150n D)160x E)180=x

1.B 2.A3.C 4 E

— Koni - Vil

Yukanidaki ABCD dik yamugu, [AB] kenan et-
rafinda 360° déndirildiigiinde olusan cismin
hacmikag = cm?® tiir?

A Goziim - 1

D c Dik yamuk
[AB] kenan
g etrafinda
g 3 EK z B dénduriliince
bir silindir ve
V bir koni olusur.
D 3 ¢
Vsilindir =z r2.|AK|
=1.62.3
=108% cm?d
Vkoni = %—nrz.lKB[
1 2
= ‘é‘ﬂt.ﬁ .7
=84n cm?
Cisminhacmi =1087 + 84x

=192% om?® bulunur.

“Brnek - 1 Ornek - 2
o8 ¢ ABCD dik yamuk b1 __¢C ABCD dik yamuk
[DA] L[AB] |IDCl=1cm
. |AB]=10cm 4 |DA|=4cm
|AD|=6cm |AB{=7cm
A - B |DC]=3cm A 7 B

Yukandaki ABCD dik yamugu, [DC] kenan etra-
finda 360° doéndiiriildiigiinde elde edilen cismin
hacmini bulunuz.

& Coziim - 2

Vo

'Dik yamugun
[DC] kenan
n | etrafinda

w)
ol

T
4 / Pola déndurtlimesiyle
' elde edilen
A 7 B o .
cismin hacmi,
silindirin hacminden koninin hacminin ¢ikarima-

styla bulunur.

[AD| = [BH| =4 cm
|AB| = |DH| =7 cm
|[CH|=7-1=6cm

Cismin hacmi = Silindirin hacmi — Koninin hacmi
Kgs 3
= w427 — ﬁﬁ

=807 cm? bulunur.

( TEST

i b 2 c ABCD bir dik
yamuk
4 [DC|=2em ~
|AD| =4 cm
A 3 B |AB| =5 cm

Yukaridaki dik yamugun [AB] kenarn etrafinda
360° dodndirtlmesiyle elde edilen cismin hacmi
kag = cm? tir?

A)32 B)36 ()42 D)48 E)54

sonug yayinlar:

-8 )
2. p 2 C ABCD bir dik
yamuk
5 [DC]=2cm
|AD|=5cm
A P B |AB}|=8cm

Yukandaki dik yamugun [DC] kenan etrafinda
360° doénduirllmesiyle elde edilen cismin hacmi
kag = em? tiir?

A)T75 B)y100 C)115 D)125 E)150




— Dik Dairesel Koni Karma - 1

Brnek

% Qézﬁm

Silindirdeki su ile konideki suyun miktarlan birbirlerine
esittir.

Silindirdeki suyun hacmi=n.r2 . h==.r2.6 cm?

Taban yarigap! r olan dik silindir igerisindeki
suyun yiiksekligi 4 cm dir. Silindirdeki su, taban
yaricapl 3 cm, yiiksekligi 12 cm olan koniye
bosaltildifinda koni tamamen doluyor.

Buna gore, r kag cm dir?

A2 B)3 YL D)5 E)6

sonug¢ yayinlar:

2
Koninin hacmi = -n—g—h = n'es 8 96m cm®
6nr2=961
r2=16
Dik silindir icerisindeki suyun yliksekligi ve r=4cm bulunur.
koninin yarnigapr 6 cm dir. Silindirdeki su,
koniye bosattildidinda koni tamamen doluyor.
|OP| =8 cm olduguna gore, silindirin taban
yarigapi ka¢ cm dir?
A)2 B)3 C)4 D)5
( TEST - 1
1. 2.

Sekildeki taban merkezi O olan dik koni ile
taban merkezi M olan silindirin yanal alanlan

birbirine esittir.
|OB| =8 cm,
" IMK|=6cm
|PBl=12 cm
Yukarida verilenlere gore, silindirin yiiksekligi
kac cm dir?
A4 B)5 C)6 D)8 E)10
1.B 2.D

L N e gl S T R R T AT

I~ Dik Dairesel Koni Karmé -1l

Brnek - 1
Sekildeki  dik
koninin taban
yaricapl 2 br,

ana dogrusu 6
br dir. A dan ha-
rekete baslayip
koni ylizeyi ize-
rinden bir kez
dénerek A vya
gelen bir hareketlinin alabilecedi en kisa yol kag
br dir?

22 Giziim - 1

Koninin
aciliminda
olusacak daire
diliminin
merkez agisi
o olsun.

r o 2 o]

1 360 6 360

o =120° olur.

APA' liggeninde |AP|=|PA'[=6 br
ve m(APA’)=120° oldugundan

VIAA'I = 643 br bulunur.

Ornek - 2
Taban merkezi O olan
dik konide
y |OB| =3 br
c |AC|=|CP|=6brdir.
A B

A dan harekete

baglayan bir hareketli

ylizeyden dolanarak C ye geliyor. Hareketlinin al-
dig en kisa yol kag br dir?

=2, Coziim - 2

Koninin agilimindan olugan daire diliminin merkez agi-
s 0. olsun

ro_ @ 8 _ % _4=90° olur
¢ 360° 12 360

P PAC dik Giggeninden
IAC|2 = |AP|2 + |PC|?
x2=122 4+ 62
x= 645 br bulunur.

( — | TEST - 2 | | )

Sekildeki dik
koninin taban

[PA| =4 br di.

A dan harekete
baglayip  koni
yizeyi Uzerin-
den bir kez do-
nerek A ya gelen bir hareketlinin alabilecedi en
kisa yol kag br dir?

A2 B)2Y2 ©)3{2 D4i2 E)5{2

yangapi 1br

sonug yayinlar:

Taban merkezi
O olan bir dik
konide

c |OB| =1 cm dir.

2. P

A dan harekete
baslayan bir ha-
reketli yizeyden
dolanarak C ye
geliyor. Hareketlinin aldigt en kisa yol ka¢ cm
dir?

A)2{2 B)2/3 C)2/5 D)3{2 E) 343

. ip2¢c



— Dik Dairesel Koni Karma - Il

Ornek - 1

Taban merkezi O olan
dik konide |PB| = 6 cm

|OB| =3 cm dir.

Koninin 6n yiiziinden
hareket ederek A dan
B ye gidecek olan ha-
reketlinin  alabilecegi
en kisa yol kag cm dir?

Ornek - 2

® Silindirin icerisinde tabanlan
cakisik ve tepe noktasi
silindirin Ust ylizeyinde olacak
sekilde bir dik dairesel koni
yerlestirilmistir. Silindirin

il hacmi 80 cm? olduguna gére,
"6 koninin hacmi kag cm?3 tiir?

22, Goziim - 2

Yarigapt 3 br olan kire-
nin alani kag br? dir?

A) 9= D)36x E)40x

B) 18

C)24xn

" A dan B ye gidecek
olan bir hareketlinin
alabilecegi en kisa yol kac cm dir?

A2 B3 o5

D)2{2 E)2{3

yerlestiriimistir.
Koninin hacmi 25 cm? olduguna gdre, silindirin
hacmi kag cm? tiir?

/—’“"‘\
\_P
h
=, ¢ézim-+ 4w/
,,,,,,,, e\
Koni agildiginda olugacak daire diliminin merkez agis ~—0o —
@ olsun Silindirin Hacmi = Taban alani . Yiiksekiik
9@ 3_ @ . -180° di 90 =m?.h
0" 360° 6 3ep & 180" dir Taban alan . YikeeKik
Koninin Hacmi = ~—2=ana an>3. drsed
A 6 P olugan daire dilimi
sekildeki gibi olur. - mr’.h
|, |AP| = |PB| = 6 cm 3
90
|AB|= 642 cm olur. =3
B =30 cm?® bulunur. -
( TEST-3 | )
1. Taban merkezi O 2. P Silindirin igerisine
olan dik konide tabanlan cakisik ve
|PB|=2cm tepe noktasi
|OB| =1 cm dir. = silindirin ist
Koninin 6n yiiziin- ; YUZ'Unde f)laf:ak
den hareket ederek £, e sekilde bir dik
- N~ O dairesel koni

MBS0 B)75 )9 D100 E125

Uzayda sabit bir nokiaya
esit uzaklikta olan noktala-
rin kiimesine kdre ylizeyi ve
bu ylizeyle sinirlanan cisme
kire denir.

[CD]: Kiris
[AB]: Cap
O : Merkez

r : Klirenin yarigapinin uzuniugu

Alan : A =4nxr?

év Coziim

Alan=4.7.r2 = 4.7.3%2 =36% br?

Cevap D

( v TEST -1 )

1. Yarigapi 4 br olan kiirenin alani kag br? dir?

A)64n B)80x C)96n D)104n E) 116z

2. Yarcapi 1 br olan kiirenin alani kac br? dir?

Alx B2z C)4n=n D)6x E) 9z

3. Alani 256z br? olan kirenin capi kag br dir?

A10 B)12 C14 D16 E)18

sonug _)’!Iylllllll'l

4. Enbiiyik dairesinin alani 10z cm? olan kiirenin
alani kag cm? dir?

A) 20z C)40x D)50n E)60x

B)30xn

Capt 10 cm olan kiire
seklindeki basketbol
topunun yapiminda
kullanilan derinin alani
kac cm? dir?

A) 250z B)200x C)150x D) 120z E) 100z

1.A 2.0 8D 4C5E




— Kiire - I

Ornek

Yaricapt 13 br olan bir kiire, merkezinden 5 br
uzaklikta bir diizlemde kesiliyor. Olusan kesitin
alani kac br? dir?

A) 108z B)116x C)124z D) 136n E) 144x

Sekilde gorlldiigt gibi olusan
kesit [KB] yaricapli dairedir.
OKB dik Uggeninde
|OB|? = |OK|? + |[KB]?
132 = 52 4+ |KB|2
[KB|=12br

Kesit alani =z.r? =x.122 =144 br® bulunur.

3. Bir klirenin merkezinden 6 br uzakliktaki kesiti-

nin alani 647 br? olduguna gore, kirenin alan
kac br? dir?

A)200n B)250x C)300x D)350% E)400x

Cevap E
( TEST -2 )
1.  Yangapi 10 br olan bir kiire, merkezinden 6 br 4, O merkezli kiirenin D
uzaklikta bir diizlem ile kesiliyor. Olugan kesitin merkezli kesitinin alani
yaricapt kag br dir? 64n br?
A6  B7 C8 D9 B10 [AB] L [CD]
|CD| =4 br ise
kiirenin yancapi kac br dir?
A8 B)9 C)10 D)12 E)13
2
2. Yancapi 5 br olan bir kiire, merkezinden 4 br =
uzaklikta bir diizlemde kesiliyor. Olusan kesitin i
alani ka¢ br? dir? =
A9z  B)10r C)16n D)25z E)36x =
5. O merkezli kilrede
Si_16
S, 9
|OB|=3br
{OA] =4 br

olduguna gore, kirenin alani kac br? dir?

A)60n B)75n C)80mx D)90x F)100=z

1.C2.A8.E4C5E

— Kiire - 11l
Ornek

Hacmi 288x br® olan kiirenin alani kag br? dir?

A) 1447 B)136xn C)124n D) 116w E)104n

g_ QAijzﬁm

V=2881 = g—.n.rs = 288

r=6br bulunur

A=4.1.12 = A=4%.62=144n br? bulunur.

Cevap A

( TEST -3 )

1. Yanigapi 1 cm olan kiirenin hacmi kag cm? tir?

9
Ain B)%ﬁ Gar  Dign B5

2. Hacmi 36x% br® olan kiirenin alani kag br? dir?

A)16z B)24n C)28n D)32z E)36x

3. En buyik dairesinin alari 9z cm? olan kirenin
hacmi kag cm?® tiir?

A) 18z B)24n C)36z D)48x E)52z

sonue¢ yayinlari

4. Hacmi sayica alanina esit olan kiirenin yaricapi
ka¢ cm dir?

A1 B2 C3 D4 BS5

5, Hacmi sayica alaninin yarisina esit olan kiirenin
alani kag br? dir?

A6r B)9r C)12z D)16x E)25=

6. Hacmi 972= br® olan kiirenin alam kag br? dir?

A) 2987 B)306x C)318xn D)324n E)336=n

1.B 2,E8C 4C5B6.D




— Kiire - IV

Ornek

Sekildeki yanim kiirenin hacmi 187 br® oldugu-
na gore, alani kag br? dir?

é7 Coziim

Yarim kirenin hacmi 18=x br® ise

Kiirenin hacmi 36xn br® tir.

4
'—3‘.71'.I’3 =36n = r=3br bulunur.

Yanm klrenin alani = 4—7;—2— +T.A.

— 4r?

Sekildeki yanm kirenin hacmi E%Qn br® oldu-

duna gore, kiirenin yancapt kag br dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

A)16x B)18x C)24n D)27z E)30x 5+
_ 47[32 2
= + 73
=27nbr® bulunur.
Cevap D
( TEST -4 )
1. 3.
. Yukandaki verilere gbre, yanm kirenin alani kag Sekildeki yarm ki]rénin hacmi 16z br® oldu-
br? dir? 8
Juna gbre, alam kac br? dir?
A)88x B)96x C)102z D)108 112
) ) 108z E) 112z A9z B)12z C)15n. D)16x E)18x

Sekildeki yanm kirenin alani 27z br? olduguna
gére, hacmi kag br® tiir?

A)12z B)15z C)18z D)24x E)30x

1.D 2.B 3.B4.C

L:.FW,_,,V,

Sekildeki 10 br yarigap-
I kiire, merkezinden 8 br
uzaklkta bir dizlemle
kesilmigtir. Tepesi kiire-
nin merkezi tabani kesit
alani olan koninin hacmi
kac = br® iir?

Sekilde gorildiigi gibi
HOB dik (iggeninde
|OBJ2 = |OH|? + |HBJ?
102 = 82 + |HB|?
|HB|=6br bulunur.

A) 76 B) 82 C) 88 Dyes  E)102 Kirenin hacmi = n.r;.h
_ m.6%.8
T3
=96xn br® bulunur.
Cevap D
( TEST-5 )
1. Sekildeki O merkezli 3. Sekildeki koninin ta-
kiirenin alani 36 m br? bani, kirenin merke-
dir. Tepesi P olan ko- zinden gecen bir ke-
ninin hacmi kag br® sitti. Koninin hacmi
tiar? 9% om® olduguna
gore, kirenin alam
_ kac n cm? dir?
A9r B)12z C)15z D)18z E)21x A)24 B)28 ()32 D)36 E)40
Z
<
EN
2 4. Sekildeki O merkezli ve
2, Sekildeki -O - merkezli = 15 br  yangapli kire,
merkezinden 12 br

kiirenin alani 144x br?
dir. Tepesi P olan ko-
ninin hacmi kag br®
tar?

A) 54

B)60z C)68z D)72n E)84n

uzaklikta bir diizlemle
kesilmistir. Tepesi kire-
nin merkezi, tabant kesit
alani olan koninin hacrmi
kac 7 br® tir?

A)288 B)296 C)300 D) 316.. E)324




4 o}

Yanicapt 4 cm olan yanm dairenin [AB] etra-
finda 360° qéndijrmmesi ile elde edilen cismin
alani kag cm? dir?

— Kiire - VI -
Ornek
Ygnm dairenin gapi etrafinda
360° dénduriimesi ile yangapi 4
br olan kiire elde edilir.
A B

Kirenin alani = 4.7.12

"Capt 10 cm olan yanm daire [AB] etrafinda
360° doéndiriimesiyle elde edilen cismin alani
kac cm? dir?

A)75n B)80n C)85m D)90r E) 100z

. =4.1.4?
A)36n B)48n C)54n D)64n E)80=xn =64 cm? bulunur.
Cevap D
s
C TEST-6 )
1. 3. B
A 3 S B
v Yaricapi 3 cm olan yanm dairenin [AB] etra- 0 3 A
finda 360° déndiriimesiyle elde edilen cismin Yaricapi 3 cm olan O merkezli geyrek dairenin
2 'Y
alani kag cm® dir? [OA] etrafinda 360° déndiiriimesiyle olugan
A)24n B)28x C)32z D)36z E)40n cismin hacmi kag = br? tir?
A) 16 B)y18 C)21 D)24 E)25
Iy
2
N
4, B Sekildeki O merkezli
) ceyrek dairede
|OA|=2br
A 5 B . 0 3 A

Bu ceyrek daire [OB] etrafinda 360° dondirii-
lirse olugan cismin hacmi kag = br® olur?

A 18

20 22
s 93 9%

i1.D 2.E 3.B 4. A

— Kire -~ VIl
Ornek 1

Yanigapt 13 br olan kiirenin igine yﬂksekligi 18
br olan en bilyiik hacimli koni yerlestiriliyor. Ko-
ninin hacmi kag br® tir?

Sekilde gortldugl gibi ODB
dik {icgeninde

|0B|=13br

|OD|=5br

|DB| =12 br olur.

Koninin Hacmi

_1 _1 2
V= 3.1r.r2.h—- 3.7r.12 18

=864xn br* bulunur.

Brnek 2

Hacmi 36x br® olan bir kilreyi icine alabilecek
en kiigiik hacimli silindirin yliksekligini bulunuz.

Sekilde gortldtga gibi kirenin
yarigapt ile silindirin taban yari-

capi esit olup silindirin yiksekli-
gi h=2r dir.

V = 36n = %.n.ra = 36%

r=3br olur

Silindirin yiiksekligi: h=2r=2.3 =6 br bulunur.

C | TEST - 7 )

1. Yaricapi 5 br olan kiirenin igine yiiksekligi 9 br
olan en bilyiik hacimli koni yerlestiriliyor. Koninin
hacmi kag br® tiir?

A)24x B)27r C)30x D)33z E)36x

2. Yargap: 10 br olan kiirenin igine yiiksekligi 18
br olan en biiylik hacimli koni yerlestiriliyor. Ko-
ninin hacmi kag br® tir?

A)216n B)204n C)198xn D)184n E)172x

sonug yayinlari

3. Hacmi 288x br® olan bir kiireyi icine alabilecek
en kiiglik hacimli silindirin yiiksekligi kag br dir?

A) 6 B)8 C)10 D)12 E) 14

4. Silindirin icerisine ylizeyle-
rine tedet olacak sekilde
bir kiire yerlestirilmigtir.

Silindirin hacmi 54n cm?
olduguna gére, kirenin
hacmi kac cm® tr?

E) 487

D) 40x

A)18n B)24n () 36z




— Kiire - VIii
Ornek 1

Bir kiiplin icerisine yiizeylerine teget olacak se-
kilde kiire yerlestiriliyor.

Kiiptin hacrni 64 cm® olduguna gére, kiirenin
hacmi en gok kag cm® olur?

Yandaki sekilde kire kii-
pln yiizeylerine teget ol-
dugundan kirenin capy,
ile kiiptn bir kenar esit
olur.

Kipiin Hacmi = a®
84=a% = a=4cm

2r=4cm = r=2cm

Kiirenin Hacmi = g—.n.rs

HESS

728

w W

27
=5 cm® bulunur.

Ornek 2

Sekilde tabanlan caki-
sik bir dik koni ile yanm
kiire verilmistir.

[TL] L[OB]
|OB}=5cm
|TL[ =17 cm

Buna gbre, cismin top-

lam alan kag cm? dir?

—

Kirenin yarigapt 5 cm ol-
dugundan

|LOj=5¢cm ve
|OT|=17-5=12cm olur.

OTB dik icgeninde pisagor
13 bagintisindan (5 - 12 - 13)

|TB|=13 olur.

Koninin Yanal Alani = n.r.£ = z.5.13 = 651 cm?
Yanm Kiirenin Yiizey Alan = 2,712

=2.%.5% = 50 cm?
Cismin Toplam Alani = 657 + 50x

=115% cm? bulunur.

TEST-8 , )

1.  Birklpln icersine ylizeylerine teget olacak gekil-
de kiire yerlestiriliyor.

Kipliin hacmi 216 cm?3 olduguna gore, kiirenin
hacmi en ¢ok kac cm?® olur?

A)50n B)45z C)42n D)36n E)30=

sonug )’II_)’IIII(II'I

2, Sekilde tabanlari caki-
stk bir dik koni ile yanim

kire verilmistir.

[TL] L [OB]
|OBl=3cm
|TL]=7cm

Buna gbre, cismin top-
lam alam kag cm? dir?

A)42n

B)36z C)33z D)30x E)27x

1.D2.C

— Kiire ~ IX
Ornek 1

Sekildeki dik koninin
icine vylzeylere tegdet
olacak bicimde bir kiire
yerlegtiriliyor.  Koninin
taban vancapt 6 br,
[PA] = 10 br olduguna
gore, kirenin alanm kac

br? dir?

=N

P POB dik ticgeninde

. (6 - 8 -10) lcggeninden
- |PO|=8br
e T
|PO'|=8~-r olur.
o 6
r ~ |BO|=|BT|=6br
AM—5—T & °

PTO' dik Gggeninde

[PT|2 + |TO'|2 = |PO'|2
£242=(8-r2=16+12=64—-16r+r2=16r=48
r=3br bulunur.

Kiirenin Alani : A=4nr? =4x32=36% br® bulunur.

Ornek 2

Sekildeki silindir seklindeki
tahta bloktan yanm kire

kesilip alimyor.

10
Silindirin taban capi 8 cm

ve yiiksekligi 10 cm ol-
Y T duguna gore, kalan cismin
ylizey alani kag cm? dir?

A, Coziim

Silindirden yarim kiire kesilip alindidinda kalan cismin
alan, silindirin {ist taban alan silindirin yanal alani ve
yarim kiirenin ylizey alani toplarmi kadardir.

Silindirin Yanal Alani = 2z.r.h = 2.4.10 = 801 cm?
Silindirin Taban Alant = .12 = 7.4% = 16 cm?

Yarim Kiirenin Yiizey alani = 2n.12 = 21,42 = 321 cm?
Cismin Toplam Alani = 80= + 167 + 327

=128z cm? bulunur.

C | TEST- 9 )

Sekildeki dik koninin
icine ylzeylere teget
olacak bicimde bir
kiire yerlestiriliyor. Ko-
ninin taban yarigapi
5 br |PA]l =13 br ol-
duguna gore, kiirenin

1.
SN

alani kag_br?_dir? ~ -~

400% 3507 320z
A) 9 B) 3 C) )
310n 2807
D) =5 B) =5

-
.
=

-~
=
=
=
o
®
=
W
=
=~
2
o
£

Sekildeki silindir seklindeki
tahta bloktan yarm kire
kesilip alinlyor.

o —

12
Silindirin taban ¢capt 6 cm

ve yiksekligi 12 cm ol-

0 ‘duguna gdre, kalan cismin
yiizey alanmi kag cm? dir?

A)85% B)90r C)9% =z D)99x

E)102=x




— Kiire Karma
Ornek é_j' Cozlim
) Yanda dért tenis topu Ust Uiste kona- Tenis tonunun yarigap uzunlugu r oldu-
rak kabin tim ylizeylerine degecek gundan silindir kabin yarigap uzuniugu r
sekilde yerlestiriliyor. Tenis toplarinin Silindirin Yiiksekligi = 8r olur.
kapladi§i hacmin silindir bigimindeki 4
kabin hacmine orant kactir? VTop = 4. 3 ar
Viap=7%.rP.h=m.r2.8r
4
VTO 4, ‘5 s 2
. - = == bulunur.
Veap  mr?8r 3
Cevap C
1 2 3 4
— £ D)= =
A1 B OF Dy By
TEST -9
1. Yangapt 4 cm olan metal bir kiire eritilerek 8 3. Merkez acisinin dlciisii .
tane eg kdire yapilyor. 60° ve yarigapinin é@%

uzuniugu 6 br olan bir
kire diliminin hacmi
kac br® tiir?

Buna gére, olusan kirelerin her birinin yaricap
kag cm olur?

A)1 B)—g— )2 D)—g— 3

A)24z B)30z C)36r D)42n E)48x

sonug yayinlar:

2, Yanda (i¢ tenis topu st (iste konarak 4, Sekildeki koninin icine
kabin-tiim yiizeylerine degecek sekil- yerlestirilen kiire koni-
de yerlestiriliyor. nin yan yiizeylerine ve
Tenis toplannin kapladi§i hacmin si- tabanina tegettir.

'lindirin  bigimindeki kabin hacmine m(é:A\CJ) - 60°
orani kagtir?
|AC| =6 br
olduguna gére, kiirenin hacmi kag br® tir?
N BY of p2 gl
25 9 : 3 2 A8z B)4{3z C)6x D)4V2z E)4n

1.C2.D 3.E 4.8,




Cemberde Aci

O cember merkezi

m(AOC) = 80°

Yukanidaki verilere gore, m(ABC) kag derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 80 E) 100

2. O merkezli gemberde
AOB) 2x + 20°
m(ACB = 240°

Yukaridaki verilere gbre, x kac derecedir?

A) 30 B) 40 C)50 D) 55 E) 60

O merkezli gemberde

m{ACB) = 100°

Yukaridaki verilere gore, m(O/A\B)=a kag

derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D)45  E)50

sonug yayinlari

O cember merkezi
m(CAQ) = 70°
m(CBO) = 45°

Yukaridaki verilere gore, m(AOB) =x kag de-
recedir?

A)120 B)130 C)135 D)140 E)150
A O merkezli ceyrek
cemberde

m(OAC) = 60°

o~ B

Yukaridaki verilere gére, m(OBC) = x kag de-
recedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75

O cember merkezi

m(AOC) = 130°

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) =a kag de-
recedir?

AB5 B)70 C)75 D)80 E)85

A O cember merkezi
‘ ———
ﬁ m(BAC) = 25°
B Y}
C

Yukaridaki verilere gére, m(BOC) = a kag de-
recedir?

A)25 B)30 C)35 D)45 E)50

Sekildeki cemberde
m(CAD) = 50°

- m(B/D\C) = 40°
m(BCA) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = x kac de-
recedir?

A)35 B)40 C)50 D)55 E)60

O cember
merkezn

[AB] gap

m(DCB) = 30°
m(CBA) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(CBD) =x kac de-
recedir?

A)35 B)30 C)25 D)20 E)15

sonug¢ yayinlar:

Test 1

10. O cember merkezi
m(AOB) = 70°

m(ADG) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(BEC) = a kag de-
recedir?

A)55 B)60 C)65 D70 E75

i1. c [AB] gemberin

capl
m(CBA) = 36°
A X 36°, B

Yukaridaki verilere gbre, m(CAB) = x kac de-
recedir?

A)34 B)48 C)50 D)54 E)56

12, c [AB] cemberin
al
m(CBA) = 40°
A 40°INg

m(CAD) = m(DAB)

Yukaridaki verilere gére, m(CDA) =« kag de-
recedir?

A70 B)65 C)60 D)50 E)45

.6 2.C.3.C 4.B 5. E 6,A 7.E 8 E 9.D 10.C 11.D-12.B




Cemnberde Act

Sekildeki cemberde
[BC] cap

m(ADC) = 3a
m(ACB) = 2a

Yukaridaki veritere gére, m(ACB) kac derece-
dir?

A)36 B)40 C)44 D)48 E)52

Sekildeki cemberde
[AB] cap
[AB] // [CD]

m(DCB) = 20°

Yukaridakilere gore, m(CBD) kac derecedir?

A)20 B)30 C)40 D)45 E)50

Sekildeki gemberde
|AC|=|AB|

m(CAB) = 30°

Yukandakilere gére, m(ADC) kac derecedir?

A)90 B)95 C)100 D)105 E)110

sonug yayinlariy

c D Sekildeki cemberde
[AB] cap
|AC|=|CD|

Al X 807 B ——
m(ABD) = 80°

Yukaridakilere gére, m(BAC) kac derecedir?

A)50 B)55 C)65 D)70 E)80

Sekildeki gemberde
[AD] cap
m(EE\D) = 25°

D
E

Yukandaki verilere gére, m(ABC) = a kac de-
recedir?

A) 95 B) 100

C)110 D)115 E) 120

Sekildeki yanm
cemberde

[AE] cap

E m(ABC) = 140°

Yukaridaki verilere gore, m(C/D\fi) = kacg de-
recedir?

A)160 B)150 C)140 D)135 E)130

Sekildeki cemberler
A, B, C noktalarda
ikiger ikiser birbirine
tegettir.

O ve M cember
merkezleri

m(BMC) = 60°
m(BOA) = 50°

Yukaridaki verilere gdre, m(ADC) = a kag de-
recedir?

A30 B)35 C)40 D)45 E)50

Sekildeki ¢em-
berier D, E, F
noktalarinda iki-
ser ikiser birbiri-
ne tegettir.

m(DCE) = 30°

m(FBE) = 35°

Yukaridaki verilere gére, m(FAD) = o kag de-

recedir?

A45 B)40 C)35 D)30 E)25

D O ceyrek cemberin
S merkezi
(3 [CA]L[OB]
|oAl=1AB|
o E—t————p

Yukandaki verilere gére, m(OCA) = a kag de-
recedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

sonug yayinlar:

10.

11.

i2.

Test 2
A Sekildeki cemberde
ABCD kare
+
m(EDC) = 20°
B c

E

Yukaridaki verilere gore, m(BAE) = o kag de-

recedir?

A15 B)20 C)25 D)30 E)35

A ABCD bir dértgen
{BA] L [AD]
[BC] L[CD]

m(ACD) = 44°

Yukaridaki verilere gére, m(ADB) = o kag de-
recedir?

A)36 B)42 ©)46 D)48 B)52

ABCD kirigler
dortgeni
[AC] N [BD] ={E}

m(ACB) = 35°
m(DCA) = 45°

m(D/B\C) = 50°

Yukaridaki verilere gbre, m(BAC) = o kag de-
recedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 65 E) 60

4.A 2.FE 3.D 4.A 5.D 6.E 7.B 8. E 9.A 10.C 11.C 12.C AJ




Cemberin Cevresi

1. Capi 8 cm olan cemberin gevresi kag cm dir?

A)4rn B) 6= C) 8= D)10x E)12=xn

2. Cevresi 10z olan gemberin yancapmin uzunliu-
gu kag cm dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

"~ 3. Yaricapi 3 metre olan daire gseklindeki tarlanin
gevresine 4 sira tel cekilirse kag metre tel kul-
fanihir? (z=3 alniz.)

A 72

B) 76

c)78 D)8s0  E)s4

O cember merkezi
[AB] kirig
m(A/O\B) = 120°
|AB| = 643 cm

Yukaridaki verilere goére, gemberin gevresi kag
cm dir?

A)8r B)10r C)12z D)16n E)24x

sonug¢ yayinlari

va i = TR R TS = = ==
Test
O gember merkezi 8. Sekildeki gemberde 1. .
m(AOB) = 30° m(CAB) = 30° °0
OAl|=24cm - A B
|0A| |BC| = 12 cm - i
Yukaridaki yangapt 4 cm olan O merkezli
Yukaridaki verilere gére, |ACB| kag cm dir? gember A noktasindan B noktasina kadar AB
dogrusu (izerinde yuvarlantyor.
A) 2x Byar C)éx D)8z E}12x Yukaridaki verilere gore, |BDC| kag cm dir? |AB| = 487 cm olduguna gore, cember kag tur ‘
A2r B)dr C)6x D)8z E)10z atmigtir?
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10
O c¢ember merkezi
m(AOB) = 36° o. Sekildeki gemberde 12. Y A, B, C ve D mer
IACB|= 6% m (B‘/PEJ) - 45° kezli es cemberlerin
- yangapt 2 ser br
|BC| = 8V/2 cm } dir.
3
Yukanidaki verilere gore, cemberin yarigapt kag Z
cm dir? :
N " - . o Cemberlerin etrafini sarmig olan gergin ipin
dir? =
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 30 Yukaridaki verilere gore, |BDC| kag cmdir N szunludu kag br dir? (z=3 alniz)
I~
B) 4 C)3 D)2 “
AbT Blar )3z Dj2n  Br MN18  B)20 C)24 D26 E)28
O merkezli gemberin . .
evresi 36 13. Merkezi O olan iki
T . .
¢ 10. A 120m Sekilde bir at- cember  parcasi
|ACB|= 2z om letizm sahast- verilmistir.
: ,n:!n .krf)kisi ve- - |OA] = 4 om
! rilmistir. |AB| =
120m lAC‘ =2cm
0, ve O, yarn- |aBl=6 cm
Yukaridaki verilere gore, m(pTO\B) =q kag capi 20m olan gemberlerin merkezleri olduguna
. . . o .
derecedir? gore, sahanin gevresi kag m dir? lCDI kag om
A10 B)20 (25 D)30 E40 A) 120+20r B) 120+40x C) 180 +40x dir?
D) 240 +30x  E) 240 + 40z A) 8 B)9 C)10 D)12 E) 156
] i.C 2.D 3.A 4.C 5.B 6.E 7.B 8.B 9.B 0. E 11. A 12. E 13.B J
R

| cncaxmuan it §




Dairesinn Alory

1.
A
O merkezli dairenin cevresi 16z cm olduduna
gore, alant kag cm? dir?
A)36n B)48rn C)52n D)60n FE)64n
2.
o]
O merkezli yarim dairenin alant 187 cm? ol-
du@una gobre, yanm cemberin cevresj kag cm
dir?
A) 2= B) 4xn C) 6=n
D) 6z +8 E) 6+ 12
3.

T noktasina teget olan O ve M merkezli daire-
lerin arasinda kalan tarali bélgenin alani kag cm?
dir?

A)20x B)16r C)15x D)14n E)12z

sonug yayinlar:

O ve M merkezli
cemberlerin cevreleri
toplami 10x br dir.

Tarali alan 157 br? olduguna gére, M merkezli
dairenin yarigapi kag br dir?

A1 B2 ©3 D4 B5

[AC], [BC] ve

AN [AB] capli yanm
\ cemberler
,/_\/\ \  verilmistir
A 3 c 4 B |AC| =3 cm
|CBl=4cm

Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin alani kag
em? dir?

A2z  B)3nx C)4rn D)5z E)6=x

i [AB] yarim gernber
\ capi
2/3 2\\ |AC| = 2/3 cm
A B |CB|=2cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm?2 dir?

A) 121- 443 B) 127-8Y3 C) 22~ 43

D) 2n-2Y3 E) n-4/3

c Sekildeki M
merkezli cember O
M ve C noktalarnnda

O merkezli yanm
cembere tegettir.

|OB|=6cm

Yukarnidaki verilere gore, tarah bélgenin alani kag
cm? dir?

A)9r B)12n C)16z D)18x E)24n

C ABCD
dikdortgen

O, merkezli
gember ile O,
merkezli yanim
cember birbiri-
ne tegettir.

Yo} 0,

1

i~
N

|BC|=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgenin alani kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)

A)20 B)y24- C)30 D) 36 E) 40

O cember merkezi

A —
m(AOB)=60°

B

Taral daire diliminin alant 6z cm? olduguna
gore, dairenin yaricapt kag cm dir?

A6 B)7 c8 D)9 E) 10

sonug y(lylll[(ll'l

Test 1
O cember merkezi
|OB]=10cm
m(ACB) = 45°

Yukandaki verilere gére, tarali AOB daire dilimi-
nin alani kag cm? dir?

A)12z B)16x C)18x D)20x E)25x

11. O cember merkezi
|OBl=4cm
]//\El= 3 cm

Yukardaki verilere gore, tarali daire diliminin ala-
nikag cm? dir?

A12z B)10x C)8x D)6x E)dn

12. A O cember merkezi

|AB|= = cm

Tarall daire diliminin alani = cm? olduguna gére,

m(/ib\B) = a kag¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 40 D) 60 E) 90

1.E 2.E 8.E 4.A 5.B 6.D 7.A 8.B 9.A 10.E 11.D 12.E




Dairenin Alamnt

1. O c¢ember merkezi
[OA] L[OB]
A
S~ —

|OB| =2 cm
A

B

Yukanidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A -3

B) n-2
D)x+3 E) n

C)n+2

O cember merkezi
m(AOB) = 60°
|JAO|=12¢cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 6r-12/3 B) 127~ 24/3
C) 12z~ 3643 D) 247 —36V3
E) 24n — 4843

3. _ [AB] gemberin gapi
m(ABC) = 15°
2B |AB| =24 cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 487n-36 B) 24n-24
D) 12n~24

C) 24736
E) 12236

sonug yayrnlary

T e g

D Q vyanm c¢emberin
o) 443 merkezi ,
|AQ|= 43 cm
W B |CD|=4+v/3 cm

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 8n-12/3 B) 8x-4/3 C) 12z-8/3
D) 16x—- 12/3 E) 16n- 83

O cemberin merkezi
r=4+42 cm
|AB|=8cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 4(n-3) B) 5(x~2) C) 6(x-3)
D) 8(x-2) E) 9(n-3)

[ O yanm dairenin
merkezi
m(CBA) = 45°

A s >R |OB|=2cm

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm?® dir?

A) n-3 B) n-2

D) n+2

C) n+1
E) 2n+2

B O ceyrek dairenin
merkezi

[DC] LIOA]
|OC}=6cm

A |CA[=6cm
o 6 [ 6 A

Yukaridaki verilere gore, taral alan kac cm? dir?

A) 36m+ 18V3 B) 367+ 12/3

C) 3671+ 93 D) 127+ 12V/3
E) 12z + 1843
B O ceyrek dairenin
! merkezi
c
|BCl=1cm

5 |CAl=5cm

ot A

Yukaridaki verilere gore, taral bdlgenin alani kag
cm? dir? (z=38 aliniz.)

A4 B)5 C)6 D)8 E)10

E O ceyrek daire
diliminin merkezi
OABC dikdértgen

|AD|=2cm

o 8 A2D
Yukarndaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A) 367-48
D) 25x - 64

B) 32z-64 C) 32n-48
E) 257 - 48

|OA|=8cm - - -~

sonug¢ yayinlari

10.

11.

i2.

Test 2

O dairelerin merkezi
[AB] klglk daireye
T noktasinda teget
|OT]=1¢cm
JOA|=2cm

A B

Yukaridaki verilere gére, tarall bélgenin alar kag
cm? dir? (z=3 aliniz.)

B) 6-2/3 C) 4-/3

E) 3-V3

A 673
D) 4-2V3

o] _ OBC dik
{icgen

O ceyrek
dairenin
merkezi

O

B 2 T 7

T teg@et nokiasi

|BT|=2cm, |TC|=4cm

Yukaridaki verilere gore, tarah bdlgenin alani kag
cm? dir?

A= B) 2= C)3=n D)4n E)5n

A ABC bir licgen
[BC] yanm dai-
renin ¢ap!

B tedet noktast
|AD|{=4cm
{DC]=8cm

B C
Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A)20r B)16x C)12x D)10n E)8=x

1.B 2.D 3.E 4.A 5.D 6.D 7.E 8 C 9.E 10.C 11.B 12.C




Dairenin Alant
i A ABC eskenar
Ucgeni ile i¢ teget
cemberi veriliyor.
[BC|=8cm
B c

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kac cm? dir?
A) 9/3-61 B) 9/3-3z O 12/3 — 6

D) 12/——1% E) 16/‘-—12“

O merkezli cemberin
icine sekildeki gibi
ABCD dikdorigeni
yerlestirilmistir.

|AB} =12 cm
|BC|=16cm

12
A B

Yukaridaki verilere gore, taral alani kag cm? dir?

A) 100m-192 B) 100z-184 C) 80— 192
D) 80n-162 E) 75z-192

O cember merkezi

[PA ve [PB A ve B
noktalarinda cembere
teget

[PALIPB

r=4cm

Yukaridaki verilere gore, tarali bdlgenin alani kag
cm? dir? (z=3 alinz.)

A4 B6 ©8 D10 B2

sonug yayinlari

Sekildeki O
ve M mer-

kezli gember-
ler estir.

oo
go

A ve B teget
noktalar
|OM]=8cm
Yukaridaki verilere gére, tarali bélgenin alani kac
cm? dir?
A) 64-16n B) 64-8=n
D) 32-12x

C) 32-8x
E) 24 -4z

o] O merkezli cem-
beryayr [AB] ve
[AC] kenarlarina
tegettir.
|AB] =12 cm

B
|AC|=6cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

A

A) 36-12x B) 36-8x
C) 36-6n D) 24-8=x
E) 24-6n
D ¢ Sekilde ABCD
1 dikdbrtgen
E A ve B merkezli
2 ceyrek daireler
A L N verilmigtir,
|CEl=1cm
[EB|=2cm

Yukaridaki verilere gore, geyrek dairelerin alaniari
toplami kag cm? dir?

13)1—2—’E C)l;:’-‘in D)3z E) 3"

9
AT 4

D ¢ ABCD kare
O, ve O, merkezli
: cemberler birbirine
°; °0, teget
|AB| =4 cm
A 7 B

Yukaridaki verilere gore, tarall bdlgenin alani kag
cm? dir? (z=3 alimiz.)

A2 B10 ©9 D7 B6

[AB] yanm
dairenin capt
m(CAB) = 60°
|AB|=12 cm

A 12 B
Yukaridaki verilere gdre, taralt bolgenin alan kag

cm? dir?

A) 24/3 + 10z B) 18v3 + 12z

C) 18V/3 +10n D) 9V3 +12x
E) 943 +10n
A 2 0 12 g O yanm
o/ dairenin merkezi
[AB] cap
3 |AO| =12 cm
|OB| =12 cm

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A) 8= B)10r C)12zx D)16zx E)18xn

sonug¢ yayinlary

10.

11.

12.

Test 3
M - O vyanm dairenin
merkezi
12 [AB] cap
1y 4 |OC| =|CB]|
A °-¢© B [OM| =12 cm

Yukaridaki verilere gore, taral boigenin alani kag
cm? dir?

A) 9n-6/3 B) Qn—gzﬁ

C) 24n— 243 D) 67(—9—2@

E) 24n—1843

A ABC dik Ui¢ggen

[AB] L [BC]
[BC] yanm dairenin
c¢api
|AD|=|DC|=4cm

Bz

Yukanidaki verilere gore, tarali alanlar toplami
kag cm? dir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E)10

c D [CD ve [CA] O
merkezli yanm
daireye tegettir.

A 5 5 [CA]L[CD
|AB|=12 cm

Yukandaki verilere gére, tarali alanlar toplami’
kag cm? dir?

A10 B)12 C©)18 D)24 E)36
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Dairenin Alan

D Cc  ABCD kare
A ceyrek dairenin
merkezi
[AC] kosegen

A % B

Yukarnidaki sekilde tarah alanlar toplarm 8 cm?
olduguna gére, |AB|=x ka¢ cm dir?

A)9 B) 8 06 D5 B4

ABCD dikdortgen
D Y A geyrek dairenin
merkezi
X |AB| =12 cm
A 5 B

Yukandaki sekilde tarali alanlar egit olduguna
gére, |BC|=x kag cm dir?

A) 6z B)4x C)3x D)2r B)=x

B G ABCD kare
B ve D merkezli ceyrek
daireler verilmigtir.
|AB|= 42 cm

A 75 'B

Yukaridaki verilere gore, tarali alaniar toplami
kac cm? dir?
A 8—=xn

B) 8+x C) 8-2x

D) 4-= E) 4+=

sonug¢ yayinlari

D ¢ ABCD kare
[AC] kbgegen
[CD] yanm dairenin
capl
[AB]| =12 cm

A 5 B

Yukandaki sekilde tarall alanlar toplami kag
cm? dir?

AN20 B)24 C©)30 D)36 E)40

ABCD kare

[DC], [CB] ve [AD]
yarnim dairelerin ¢capi

|AB| =8 cm

A

N

Yukandaki sekilde tarall alaniar toplami kag
cm? dir? '

A)20 B)24 C)28 D30 E)32

B O merkezli geyrek
cemberin igine gizilen
[AE] ve [OB] caph
€  vyarim gemberler K
noktasinda tegettir.

|BC| =|CO| =6 cm

K 6

A

5E 0

Yukandaki gekilde tarall alanlar toplami kag
cm? dir?

A8z B)10z C)12z D)16x E)18z

C merkezli
yarm
cemberin

icine gizilen
[AC] ve
[CB] caph
yanm gemberler C noktasinda tegettir.
|DC|=|CE|=3cm

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami kag
cm? dir?

A3 D 3C 3 E 3 B

A)n B)2= C)3x D)dmn E)bS=

O

O merkezli yanm
) daire ile K mer-
D kezli ceyrek daire
birbirine B nokta-
3 sinda tegetiir.
|OK] =KA|
[AB|=8cm

A 1'/’ K " O B

Yukaridaki verilere gore, S, -8, taral alanlar
farki kag cm? dir?

Axn B) 2% C)3=x D)4rn E)5xn

O yarm daire-
nin merkezi

[AB] gap

m(C/A\B) = 70°
|OB|=3v2 cm

Yukaridaki sekilde tarali alaniar toplarmi kag
cm? dir?

A 0 347

A10r B)7z C4rx D)3z E)2n

sonug yayinlari

Test 4

ABC dik ticgen

A ve C mer-
kezli daire dilim-
leri verilmistir.

¢ |AD|=2cm
|DC|=2cm

Yukaridaki verilere gore, taral alan kag cm? dir?

A 2/3-n B) 2/3+x C) 38/3-n
D) 33 +n E) 4V3 —x
i1. D C  ABCD Kkare
A ve B ceyrek daire
dilimlerinin merkezi
|AB|=6cm
A 5 B

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 9V3 —3x B) 9V3 —2x
C) 9V/3 +n D) 12/3 -3z
E) 12V/3 +x
i2. $ekildéki gemberde

p |AB|=16cm
|CD|=8cm

m(AKB) + m(CTD) = 180°

Yukaridaki verilere gore, taral bdlgelerin alanlan
toplami kag cm? dir? (z=3 ahniz.)

A)40 B)48 C)56 D)60 E)72

{E2.C3.D 4D 5.E 6.B 7.E 8.A 9.B 10. A 11.A 12.C J




Silindir

b e Sekildeki dik silindirde
N~N—
O taban merkezi
;0 1OB[=3cm
|CB|=10cm

Yukaridaki verilenlere gbre, silindirin yanal alan
kag cm? dir?

A)50x B)55z C)60m D)65z E)70x
o e Sekildeki silindirin  taban
S
alani 167 br? ve yanal ala-
ni 72z br? dir.
h

Yukandaki verilere gore, silindirin yliksekiigi kag
br dir?

A) 6 B)7 08 D)9 E) 10

o g  Sekildeki silindirin yanal
\___’/
alani taban alaninin 2 kati-
na esittir.
h

Yukaridaki verilere gére, % orani kactir?

1

Ng B C)1 D)2 B4

1
4

sonug yayinlari

A -

b Sc  Sekildeki dik silindirde
MNe— ]
O taban merkezi
6 |OB|=2cm
|IBC|=6¢cm

Yukandaki verilere gbre, silindirin tim alan
cm? dir?

A)16x B)20xr C)24r D)28zx E)32x
ne e Sekildeki dik silindirde
[AB] taban gapi
|AB|=5cm
12
|BC} =12 cm
A 5 ----------- . B
\____/

Yukandaki verilere gore, |AC| kag cm dir?

A)13 B)14 C)15 D16  E) 17
DOC Sekildeki dik silindirde
O taban merkezi
|DA] =12 cm
|AB| = 5/2 cm
|EB|=5cm

E

Yukandaki verilere gére, |DE| kag cm dir?

A13  B)15  C)17 D)19 B2i

e

Sekildeki dik silindirde
|BC| =643 cm

o/5 M(BCO)=30°

AL 4 L]

- Yukaridaki verilere gore, silindirin yanal alam kac

cm? dir?

C) 32V3xn
E) 724/3n

B) 16v3x
D) 64/3 x

A) 8/3=x

Sekildeki silindirde
[AB] taban capi
|AB|=8cm
|DB{=17cm .

=)

S [0 Jal Y B
\__//

Yukaridaki verilere gore, silindirin tiim alan kag
cm? dir?

A) 152 B) 155z C)158xn D) 160z E)163x

Sekildeki borunun i¢ capi
D@ c 4 cm
dig capt 6 cm dir.
10 lDA|=1Q cm .
N

Yukanidaki verilere gére, silindirin alani kag cm?
dir?

A)110z B)120m C)150m D)200xm E)240x

sonug yayinlari

10.

11.

12.

Test 1

Sekildeki dik silindirin
taban alani 167 cm?
|BC|=7cm

—"

Yukandaki verilere gore, silindirin hacmi kac
cm?® tiir?

A)112x B)115z C)118xn D) 120z E) 125«

o ¢ Sekildeki dik silindirde
] O taban merkezi
|OB|=3cm
Silindirin yanal alani
S ‘ 487 cm?
A 0——=8

Yukaridaki verilere gore, silindirin hacmi kag
cm?® tir?

A 72x B)75az C)78zx D)80n E)85=x
TN Taban capi 8 br olan dik
D Pl
\9 bir silindirden taban ¢api
4 br olan bagka bir silindir
10 cikarihyor.

]ADI =10 br

Yukaridaki verilere gore, kalan cismin hacmi kag
brd tiir?

A)1207 B)130m C)140n D)150m E)160=

1.C 2.D 3.C 4.E 5.A 6.A 7.E 8. A 9. A 10. A 11. A 12. A ]




Silindir

Sekildeki O merkezli dik
silindirin yiiksekligi taban
yaricapimin 3 kati ve
hacmi 81z br® olduguna
gbre, taban yaricap: kag
br dir?

3r

D C  ABCD bir
dikdortgen
8 |AB|=6x cm
|BC|=8cm
A B
6

Yukaridaki sekilde ABCD dikdorigeninin [BC]
kenar [AD] kenar Uizerine gelecek gekilde kivri-
larak bir silindir elde ediliyor. Buna gére, silindirin
hacmi kag cm?® tiir?

A)72x B)75n C)78x D)80n E)85=
D ¢ ABCD bir
dikddrigen
6 JAB|=10cm
|BC}=6cm
A n B

ABCD dikdortgeninin  [AB] kenan etrafinda
360° déndlriiimesi ile elde edilen cismin hacmi
kac cm?® tir?

A)300x B)320m C)360x D)400n E)420z

sonug yayinlar:

D ¢ ABCD bir dikdértgen
|AB|=4cm
|[BC|=8cm
8
ABCD dikddrtgeninin [BC]
kenart etrafinda 180° don-
A B

7 dirilmesi ile elde edilen cis-
min hacmi kag cm?® tir?

A)64n B)80x C)100x D)128z E)150x
D G Ayntlan 3cm ve
6 cm olan dikdort-
3 genin [AB]
etrafinda 360°
A déndirilmesi ile

[ . -
elde edilen cismin

hacmi V,, [BC] etrafinda 360° déndirilmesi
ile elde edilen cismin hacmi V, dir.

V.
Buna gore, —- orani kactir? *
2
1 2 3
A= B= =
)3 B5 01 D B2
~F . F  Sekildeki dik silindirin icerisine

tabanlan cakisik olacak sekilde
en blyik hacimli bir dikdértgen
prizma yerlestirilmistir.
Dikdértgenler prizmasinin
ayntlarn 6 cm, 8 cm, 15 cm
olduguna gore, silindirin hacmi
kagc cm® tiir?

A)300n B)350x C)375n D)400xn E) 425z

9 B

Sekildeki taban merkezi O olan silindir tama-
men su doludur.

Bu su taban ayritlan 2 cm ve 9 cm olan bir
dikdértgenler prizmasinin igine bosattiltyor.

|OL]=3cm, |[LM|=4cm
Buna gére, dikdértgenler prizmasinin igindeki
suyun yliksekligi kag cm dir?

A)n By2r C)3x D)dn E)5=n

]
B o
5

A B

B

Sekil I Sekil 11

Sekil | deki silindirin igine bir miktar su dolduru-
luyor.

|DA|=5cm, |AK|=3cm

Sekil | deki silindir sekil I deki konuma getiril-
diginde x ka¢ cm dir?

A6 B7 ©8 D9 B0

6 Sekildeki yarigapr 6 cm
oy yiiksekligi -12-cmolan silin-
dirin merkezinden 120° lik

12 bir parca kesilmigtir.

X

A) 1447 B)180n C)216n D)252n E)288n

Buna gbre, kalan cismin

hacmi kag = cm® tar?

sonug¢ yayinlari

10.

11.

12,

Tost 2

Sekildeki taban merkezleri

ayni olan iki silindirden icteki

su ile doludur, icteki silindirin
8 tabanina yakin K noktasin-
dan bir delik aciirsa silindirin
icindeki su seviyesi ka¢ br
olur?

A1 B)g— )2 D)—g- E)3

Yukarida verilen kesik dik silindir sekildeki cismin
taban yarigapi 2 cm olduguna gore, hacmi kag
cm?® tiir?

A)16n B)24n C)30zx D)36n E)42n

Taban yaricapt 3 br ve
yiksekligi 8z br olan bir
silindirde A dan D yesi-
lindirin yizeyinde bir kez
dolanarak gidecek olan bir
hareketlinin alabilecedi en
kisa yol kag br dir?

A B

A)8xm B)10x C)12zx D)14z E)15=n

1A 2. A 3.C 4.A 5.A 6.C 7.B 8.B 9. E 10.C 11.B 12. B
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B

Sekildeki dik koni

O taban merkezi

[TO] L [AB]
|TB|=17 cm
[AB|=16 cm

Yukandaki verilere gére, |TO| kag cm dir?

A) 12

A) 13

A5

B) 15

B) 18

C)18

C)a3

D) 20 E) 22

Sekildeki dik koninin ta-
ban cevresi 10zm ve
ylksekligi 12 cm oldu-
guna gore, koninin ana
dogrusu kag cm dir?

D) 28 E) 33

Sekildeki O mer
kezli daire dilimi kiv-
rilarak koni elde edi-
liyor.

Koninin taban yari-
capi kac br olur?

D)2 E) 1

sonug yayinlar:

T T T S T

Yandaki dik dairesel koni-

nin taban yarigapt
5 em ve yiksekligi
12 cm dir.

Yukanidaki verilere gore, koninin tim alani kag
cm? dir?

A)40x B)60x C)90x D)120n E)130=
P Sekilde
|AP|=|PB|=12cm
12 12 m(APB) = 60°
A B

P merkezli daire dilim kivrilarak elde edilen koni-
nin alan kag © cm? dir?

A) 227

B) 24n

C)26x D)28n E)30x

Sekildeki dik koni
O taban merkezi

[PO]L[OB]
|OB|=3cm
|PB|=5cm

Yukaridaki verilere gére, koninin hacmi kag
cem?® tiir?

A6z B)8r C)10x D)12z E) 15z

Sekildeki P merkezli
8 br yangapl yanm
daire dilimi kivrilarak

koni olusuyor.

Buna gore, olugan koninin hacmi kag br tir?

443 843 16v3
A} 3 " B) 3 © C) 3 *
3243 6443
D) 7 " E) 3 ©

A ABC bir dik Gggen

[AB] L [BC]
4

|AC| =4cm
|BC|=3cm

B 3 C

Yukaridaki ABC lggeni, [BC] kenari etrafin-
da déndiirtilerek olusan koninin hacmi kag cm?®
tar?

A9x B)8r C)7z D)én E)Sz

D——C ABCD bir dik yamuk
|[DC| =3 cm

4 |DA|=4cm
T

A" 5 B

Yukandaki dik yamugun [AB] kenar etrafinda
360° dondiriilmesiyle elde edilen cismin hacmi
kac cm® tur?

A)50x B)60m C)70x D)80m E)90=

sonug¢ yayinlari

10.

11.

i2.

P

Taban yarigapi r olan dik silindir icerisindeki su-
yun yitksekligi 3 cm dir. Silindirdeki su taban
yaricapi 4 cm, yiksekligi 9 cm olan koniye
bosaltildiinda koni tamamen doluyor.

Buna gore, r kag cm dir?

M1 B2 O3 D4 B

Sekildeki dik koninin
taban yangap! 2 br
|PA]=8br dir

A dan harekete bag-
layip koni ylizeyi (ze-
rinden bir kez donerek
B ye gelen bir hareket-
linin alabilecedi en kisa
yol kag br dir?

A) 4/2 B)6/2 ©)8Y2 D) 1042 E) 122

Silindirin icerisine tabanian
cakigik ve tepe noktasi silindi-
rin st yliziinde olacak gekilde
bir dik dairesel koni yerlegtiril-
migtir.

30 cm® ol-

Koninin hacmi

0 duguna gore, silindirin hacmi
kag cm® tir?
A)50 B)60 C)70 D)80 B0

1B 2.A B3.E 4.C 5.D 6.D 7.E 8.C 9.D 10.D i1. C 12. E




Kiire

1.  En blyiik dairesinin alami 15z cm? olan kiirenin
alani kag cm? dir?

A) 40z

B)50x C)60x D)70n E)80x

Capi 20 cm olan kiire
seklindeki futbol
topunun yapiminda
kullanilan derinin alani
kac cm? dir?

A) 100z B)200x C)300m D)400xn E)500x

O merkezli kirenin
D merkezli kesitinin
alam 1447 br?

[AB] L [CD]
|CD|=8br ise

kiirenin yarigapi kag br dir?

A12 B)13 C)14 D)15 E)16

O merkezli kiirede

81 9

s, 16
|OA| =8 br

|OB|=6br

olduguna gére, kiirenin alani kag br? dir?

A)350n B)400n C)450x D)500xn E)550x

sonug yayinlari

I T T T TS e Sy e

En biiyiik dairesinin alant 367« cm? olan kiirenin
hacmi cm® tir?

A)276n B)280n C)284x D)288xn E)296=

Hacmi 2304 = br® olan kiirenin alam kag br?
dir?

A) 4167 B)456n C)476r D)576n E)625x

Sekildeki yanm
kiirenin hacmi
1447 br® oldugu-

WB na gére, kiirenin
yarigapi kag br
dir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

Sekildeki yanim
karenin alani

108% br? oldugu-
na gore, hacmi
kac br® tir?

A) 1447 B)140n C)132n D) 130z E)128x

9. Sekildeki koninin tabani,
kiirenin merkezinden ge-
gen bir kesittir. Koninin
hacmi %1\: cm® oldu-
guna gore, kirenin alani
kac cm? dir?

A 16z B)24n C)32n D)48n E)64n
i0. A Capt 18 cm olan yanm daire
[AB] etrafinda 360° déndirdl-
mesiyle elde edilen cismin alani
© kac cm? dir?
B

A)300z B)312z C)318x D)324n E)330=

Dik silindirin igerisine yi-

i1, — T

kilde bir kiire yerlestiriliyor.

Kirenin hacmi 36 cmd
olduguna gore, silindirin

hacmi kag cm® tiir?

A)36n B)42r C)45n D)50x E)54xn

zeylerine tedet olacak ge- "

sonug¢ yayrnlari

i2.

138.

Test

Sekilde tabanlan ¢aki-
stk bir dik koni ille O
merkezli yarim kiire ve-

rilmistir.

[TL] L [OB]

[OB|=5cm
|TL| =17 cm

1

Buna gore, cismin toplam alani kag cm? dir?

A)100x B) 105z C)110x D) 1156z E)120xn

Sekildeki dik koninin
icine ylzeylerine teget
olacak bicimde bir kiire
yerlestiriliyor.

Koninin taban

yaricap! 8 br

[PA| =17 br

olduguna gbre, kiirenin capt kag br dir?

Merkez acisinin 8lglsi
45° ve yaricapinin uzun-
fugu 6 br olan bir kiire

M= diliminin hacmi kag
brd tiir?
A)44r B)36n C)30x D)24z E)20=%

[ 7.C 2.0 3.B 4.8 5.D 6.D 7.5 8. A 9.E 10.D 11.E 12.D 13.A 14.B |
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